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Před vánoci obvykle myslíme na své blízké. Na ty, kteří jsou s námi i ty které život zavál 
daleko a také na všechny milované, jenž nás opustili. Osobně letos hodně myslím na svého 
nedávno zesnulého strýčka. Muže velkého tělem i duší. 

Jako nejmladší člen rodinného klanu jsem vždy po štědrovečerní večeři a koledách 
rozdávala dárečky já. „Nejdřív ty velký, měkký,“ radil mi strejda po tichu a já koukala, jak se 
stoickým klidem vybaluje jeden „měkký“ dárek za druhým – pyžamo, ponožky, parádní sve-
tr apod., to všech vyvolávalo v jeho tváři sice na oko potěšený, ale jinak zcela prázdný výraz. 
Ale nakonec přeci jen došlo na ty malé, tvrdé a ostré dárečky – tedy na knížky a nejrůznější 
blbosti. Nikdy nezapomenu, jak se mu rozzářily oči, když z krabičky vytáhl tamagoči (ode 
mě), nového angličáka do sbírky (od své sestry, mé maminky) nebo sbírku detektivek 
(od babičky, tedy jeho maminky). Strejda prostě miloval hračky, všechny a obzvláště ty 
technické a pořádně prdlé. A stejně tak, jako se na ně s dětinskou radostí těšil až do svých 
nedožitých šedesátin, se stejnou vytrvalostí nás, tedy zbytek rodiny, podobnými pošetilost-
mi obdarovával. A tak mám doma ve skříni plyšovou kočku, která když tlesknete, začne 
zpívat úděsnou odrhovačku a tancovat, plastového dinosaura, na kterém je zespoda fixem 
napsáno „Je ti podobný, obludo“, sbírku USB flashek nejrůznějších tvarů a taky sádrovou 
lebku, co dříve sídlila na strýcově psacím stole, děsila mě skoro celé dětství a odnesla 
jsem si ji po jeho skonu na památku. Vím, že letos bude nějaký ten ostrý dáreček od něj 
pod stromečkem chybět, ale i tak stejně jako každé svátky k těm krásným a užitečným 
dárkům, které svým blízkým kupuji, usilovně sháním nějaké ty blbosti, které nás rozesmějí 
a minimálně na pár dní zabaví.

Se vzpomínkou na svého strýčka jsem také vybírala pestrou paletu tipů na vánoční dárky, 
kterou jsme pro vás připravili v našem časopise. Najdete mezi nimi spoustu krásných 
a praktických věcí, ale jen nemnoho z nich lze zařadit do kategorie „měkký“. Pokud z nich 
s ohledem na osobnost obdarovávaného vyberete, věřte, že právě ony budou patřit do ka-
tegorie „pánitojeboží“. Ostatně u T-Mobile rozdává letos dárky Chuck Norris, a ten nosí 
jenom ty nejostřejšíJ

Pořádně ostré Vánoce a optimistický Nový rok přeje

editorial

Montáž: Astron

Měkký dárky
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notes

Lanvin pro H&M
Po Karlu Lagerfeldovi a Stelle McCartneyové navázal módní řetězec 
H&M spolupráci s další návrhářskou špičkou. Novu kolekci navrhli 
umělecký ředitel Alber Elbaz a návrhář Lucas Ossendrijver z předního 
francouzského módního domu Lanvin. A očekávání mohou být veliká, 
Lanvin je synonymem perfektního střihu, skvostných barev, luxusních 
materiálů – zkrátka francouzské elegance. Zkrátka nepřijdou ani páno-
vé.  K dostání v Praze exkluzivně v prodejně  H&M v pasáži Myslbek.

Hajeme si s Play
Multižánrový umělec Petr Nikl je fenoménem české umělecké  
scény. Jeho svět je plný her, vtipu a prapodivných potvůrek. Do konce 
ledna trvá v pražském Mánesu jeho interaktivní expozice Play, kterou 
doprovází mezinárodní festival s workshopy, hudebními i divadelními 
vystoupeními a filmovými projekcemi.

Vůně britských  
vánoc
Zkuste vyměnit tradičního „františka“ za opojné interiérové vůně 
značky Crabtree&Evelyn z kolekce Noel. Můžete vybírat z řady forem 
od technicky vychytaného difuzéru, přes tradiční svíčky či interiérový 
sprej po potpuri či vonné polštářky. Vůně lahodné směsi uklidňujících 
koření, brusinek a pomerančů vás přenese na romantický anglický 
venkov i uprostřed českého velkoměsta. K dostání v prodejně Crabtre-
e&Evelyn v Centru Chodov v Praze.
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Šampaňské s Teribear
Nadace Terezy Maxové dětem připravila 
s českým sklářským designérem Rony 
Pleslem novou limitovanou kolekci Teribear. 
Medvídek se letos spojil se sklenicemi na sekt. 
Balené jsou po dvou do černého tubusu. 
„Sklenice jsou vyrobeny kvalitní skloviny, můj 
design v retro stylu evokuje bublinky pěnivého 
nápoje, ve kterém putují zlatí medvídci,“ říká 
Plesl. Dobrou věc můžete podpořit i vy, stylové 
sklenice jsou v prodeji v prodejnách Interspar.

Sade míří do Čech
Na její šestou řadovou desku Soldier of Love  jsme čekali deset 
let a na koncert v Evropě let 17.  Po mega úspěchu desky je však 
nad slunce jasné, že  ani na okamžik nezapoměla, jak se rozsé-
vá husí kůže. „V Praze představí písně ze své kolekce nadčaso-
vých hitů jako Smooth Operator, No Ordinary Love nebo The 
Sweetest Taboo, stejně jako písně z její poslední, kritiky kladně 
přijaté, nahrávky Soldier of Love,“ říká za pořadatele Petr Novák 
z Live Nation.  Sade, O2 Arena, 14. května 2011. Vstupenky 
od 1350 do 2450 Kč na www.ticketpro.cz.

Festival labužníků
Po úspěšném prvním ročníku, který navští-
vilo 7 055 hostů, se GRAND RESTAURANT 
FESTIVAL rozšiřuje i do mimopražských 
restaurací. Gastronomická událost roku se 
bude konat od 15. 1. do 15. 2. 2011 v těchto 
městech: Praha, Brno, Karlovy Vary,  
Liberec, Olomouc, Ostrava, Plzeň. Mistrov-
ský kousek šéfkuchaře, nejlepší jídlo od ma-
minky, regionální/národní specialita nebo 
celé degustační menu nabídnou návštěv-
níkům festivalu šéfkuchaři TOP restaurací, 
které získaly vysoké hodnocení v publikaci 
Maurerův Výběr GRAND RESTAURANT 
2010. Ochutnávky se budou pohybovat 
v cenovém rozmezí 200 – 600 Kč. 
Více na www.grandrestaurantfestival.cz

Lolita shop v Praze
Obchůdek s bizarní módou tokijských 
dorostenek shlukujících se v místní čtvrti Ha-
rakuju si před nedávnem otevřel v pražských 
Dejvicích známý japonsko český podnikatel 
Tomio Okanuta. Najdete zde výběr z kultov-
ních značek jako jsou Putumayo, Algonquins 
či 6%dokidoki, Spica. Můžete se těšit nejen 
na  oblečení, ale také na boty, deštníky, 
kabelky, prstýnky, sponky do vlasů a mnoho 
dalších doplňků v tomto bláznivém stylu. 
Tento výtvarně fascinující obchůdek najdete 
na adrese Verdunská 21.
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Cimrman Západu
„Já Chucka Norrise miluju. Dokonce mám tričko s jeho podobiznou. 
Jenže ho nenosím. Ono nosí mě!“ napsal kdosi pod článek 
oznamující přílet Cimrmana Západu do Prahy. Ještě že nechtěl, 
aby Praha přiletěla za ním. Herec Chuck Norris je terčem mnoha 
podobných vtipů hlavně díky šíření dobra, síly a neohroženosti.  
Je to náhoda, nebo to chytře zrežíroval?

Mýtus Chuck Norris

persóna
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posledního žijícího člena komanda Černí 
tygři, který pátrá, kdo může za zneškodnění 
celé jednotky. Hádejte, jak to dopadne. „Ale 
nebyla to moje první zkušenost s filmem,“ 
vrací své vzpomínky. Do filmového záku-
lisí poprvé nahlédl jako odborný poradce 
na karatistické scény při natáčení snímku 
Demoliční četa už v roce 1968.

Táta Indián, máma babtistka
To už uplynulo osmadvacet let od chvíle, 
kdy se v březnu 1940 narodil v Oklahomě 
jako Carlos Ray Norris junior s irskými 
a čerokijskými kořeny. Je nejstarším ze tří 
synů Indiána z kmene Čerokézů a irské 
baptistky. Po střední škole se dal k armádě 
a stal se letcem první třídy. Sloužil v Koreji, 
kde se učil judu a dalším bojovým uměním. 
V roce 1968 získal titul mistra světa v karate 
a udržel jej až do roku 1974. Pásky na jeho 
kimonu ho také přivedly k zajímavému bodu 
jeho kariéry – ve stejném roce, kdy se stal 
poprvé mistrem světa, potkal legendárního 
Bruce Lee. Náhoda? V jeho případě spíš 
řízení osudu.

Když zavolá Bruce Lee
„Natáčel v New Yorku seriál Zelený sršeň 
a naše cesty se daly dohromady. Spolu-
pracovali jsme spolu řadu let, než odjel 
za filmovou kariérou do Hongkongu,“ říká 
Norris. „Zavolal mi v roce 1972 a říká: Dělám 
tu na novém filmu a chci, aby v něm byly 
scény, na které jen tak někdo nezapomene. 
A chtěl mě jako soupeře,“ vzpomíná. „Tak 
se ho ptám, kdo má vyhrát. Lee se smíchem 
odpověděl: Já. Já jsem hvězda. Tak jsem mu 
odpověděl, že bych ho chtěl vidět porazit 
světového šampiona,“ směje se Norris. Teh-
dy ještě nevěděl, že o tomto bojovém „štěku“ 
ve filmu Cesta draka budou jednou kritici 
kung-fu filmů psát legendy. 

Učil i McQueena
Když bylo „dědečkovi Ježíše Krista“ 34 let, 
skončil s aktivním sportem a věnoval se 
výuce bojových umění. Chtěl otevřít svou síť 
dvaatřiceti škol karate v Los Angeles, ovšem 
odprodal ji a s penězi hodlal expandovat 
do celých Států. Jenže se mu nedařilo. 
Za dva roky zkrachoval. „Byl jsem na mizině 
a nechtěl jsem se úplně odstřihnout od kara-
te. A tak jsem dával soukromé lekce. Na ho-
diny ke mně chodil i Steve McQueen. A ten 
mi poradil, abych to zkusil u filmu,“ vrací se 
ke svým začátkům a momentu, kdy si zahrál 
vojáka jednotky Černých tygrů. Pak už jen 
ztělesňoval neohrožené ochránce sprave-
dlnosti a mstitele bezpráví. Milovníci jeho 
tvorby vzpomenou třeba na Delta Force.

Pozitivní člověk, špatný herec
A od té doby nosí Superman pyžamo 
s obrázkem Chucka Norrise. „Sedmdesátá 
léta byla taková filmově negativní, jen samí 
antihrdinové. Chtěl jsem šířit pozitivní 
obraz,“ říká muž, který založil vlastní bojové 
umění Chun Kuk Do. „Řekl jsem: Víte, já 
myslím, že je tu mezera, místo pro pozitivní 
vliv na obrazovce. A tak jsem do toho šel 
a zachránilo mě to, protože jsem byl velmi 
žádaný. A myslím, že moje snaha vykreslit 
pozitivního člověka je důvod, proč byli lidé 
ochotní tolerovat špatné herectví,“ dodává 
kriticky Norris. 

Děti, drogy jsou špatné
Geniální (jak jinak) krok na vrchol medi-
álního obrazu pozitivního člověka dotáhl 
v seriálu Walker, Texas Ranger, který točil 
od roku 1993 do roku 2001. To se velmi 
často angažoval v různých charitativních 
akcích, z nichž nejznámější Vykopněte 
drogy z Ameriky (Kick drugs from Ame-
rica) často propagoval i ve svém seriálu. 

„Víte, proč do Prahy nepřiletěl Mike Tyson?“ 
kolovalo v říjnu po Facebooku. „Protože se 
dozvěděl, že je tam Chuck Norris.“ Další 
z vtípků na Chucka Norrise, tentokrát jeho 
autor reagoval svižně a podle pravdy. Legen-
dární skaut Chuck tady opravdu natočil pro 
T-Mobile lokální vánoční reklamu. Ostatně 
kdo jiný než Chuck Norris umí zvednout 
i nepřijatý hovor? A pak, boxerovi Tysonovi 
by klidně ukousl ucho, kdyby na to přišlo. 
Beztak musí třídit prádlo na tři hromady – 
bílé, barevné a krvavé.

Kde se vzala recesistická, vysmívaná a zmy-
tizovaná aura kolem tohoto herce? Snad 
žádný jiný nemá na svém kontě tolik vtipů. 
Ani T-Mobile nesáhl po sedmdesátiletém 
Chucku Norrisovi jen kvůli jeho akčním 
filmům. Jako kultovního hrdinu ho uctívají 
miliony uživatelů internetu po celém světě. 
Když jeho jméno zadáte do Googlu, vyjedou 
za desetinu sekundy přes čtyři miliony 
odkazů. Dovoluji si odhadovat, že převážná 
většina budou fórky a narážky. Třeba tenhle: 
„Bůh řekl: Budiž světlo. Až řekneš prosím, 
opáčil Chuck Norris.“ 

Správný chlap už od začátku
Googloval někdy Chuck Norris svoje jméno? 
Je si vědom kultu, který kolem něj panuje? 
Pokud není úplný mimoň, a ani to není jisté, 
tak určitě. Stačilo, aby viděl díly kreslených 
seriálů Simpsonovi, Griffinovi nebo Family 
Guy. Ve všech se objevil, což mnoho celebrit 
říct nemůže. „Zlom přišel s filmem Správní 
chlapi nosí černou. Jeho scénář jsem pomá-
hal vymyslet a psát. Kroužil jsem s ním kolem 
Hollywoodu čtyři roky, než se konečně 
stal realitou,“ směje se Norris v jednom ze 
starých rozhovorů. A tehdy – v roce 1979, 
kdy mu bylo skoro čtyřicet – položil základ 
pro svoje fanouškovské velebení. Zahrál si 
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Známý americký akční herec a mistr 
bojových umění se narodil 10. března 
1940 v Oklahomě. Má čerokíjské a ir-
ské předky. Vystupoval v řadě filmů, 
včetně snímku Cesta draka, kde hrál 
s Brucem Lee. V letech 1993 - 2001 
ztvárnil hlavní postavu televizní série 
Walker, Texas Ranger. Je zbožným 
evangelikálem i tvůrcem vlastního 
bojového umění Chun Kuk Do.  Pod-
poruje řadu republikánských politiků 
a jejich kampaní. Stal se námětem 
stovek vtipů na téma jeho smyšlené 
dokonalosti.

Chuck Norris (70)

Je úspěch být Chuck Norris?
Jeho charitativní činnosti s dětmi se smát 
nelze. Pro problémovou mládež úspěšně 
organizuje speciální školy. Vysmívaná je 
však jeho konzervativní politika a podpora 
v kampaních republikánských politiků. 
Bojuje proti potratům. Za vlády prezidenta 
George Bushe staršího působil jako jeho 
poradce pro sport a tělovýchovu. Vtipné je, 
že stejnou funkci zastával i Arnold Schwar-
zenegger. A když jsme u něho, víte, proč hrál 
v Terminátorovi nakonec on? Protože kdyby 
Cameron točil s Chuckem Norrisem, byl by 
to dokument. „Lidé si musí uvědomit, jaké 
je skutečné štěstí a úspěch. A být úspěšný 

„Byl jsem velmi šťastný, že jsem v seriálu 
mohl šířit pozitivní sdělení pro děti,“ říká 
nadšeně. Jenže právě to z něj udělalo šaška. 
Neustálé upozorňování na mezilidské 
vztahy, přátelství, lásku, podporu a toleranci 
diváky otravovalo. A mnozí se na seriál dívali 
jen z čisté recese. „Já to vidím tak, že jsme 
třeba mnoha dětem ukázali správnou cestu 
a pomohli jim od drogové závislosti,“ říká 
zase ten správňák Walker. A recesisté vtipně 
kontrují, že kdyby se jeho drogová bojůvka 
jmenovala „Vykopněte drogy z Ameriky 
kopem s otočkou“, nebyly by žádné drogy 
na západní polokouli. Kdekoliv na západní 
polokouli.

jako herec je velmi pomíjivé. S Armoldem 
Schwarzeneggerem jsem o tom mluvil a vidí 
to stejně, jako já,“ vzpomíná na svého slav-
ného souputníka. Jenže o něm nekoluje tolik 
fórů, ačkoli kolem sebe nadělal mýtů také 
dost. O úspěchu Chuck Norris mluví vůbec 
často. Zřejmě se mu ho dostalo tolik, že se 
s ním dosud nevyrovnal. Možná je opět čas 
na nějaké antihrdiny. 

A to víte že, Santa Claus byl skutečný až 
do té doby, kdy zapomněl přinést dárek 
Chucku Norrisovi?

text: petr holeček



Andělé útočí
Andělé jsou v kurzu. Mytickými bytostmi se začal zabývat samozvaný 
vědecký obor. Vyznávat anděly je teď v módě. „Angelologové“ jedou 
na vlně, která by mohla vystřídat zájem o upíry z Twilight ságy. „Jsou 
mezi námi, a to nejen o Vánocích,“ přidává se církev. Kde se ale vzali? 
Jsou tu opravdu nebo jde o prastarý marketingový tah?

mystérium
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Naštěstí nemá čtyři ruce a modrou kůži jako 
hinduistické mytické zjevení Višnu. Anděl je, 
pánbíčkářsky řečeno, krásné Boží stvoření. 
Zamilovat si ho můžete jen jako nadpřirozenou 
bytost, je totiž bezpohlavní. Krásné dlouhé 
vlasy, hedvábná křídla a láskyplný úsměv. Kaž-
dé velké náboženství uznává nějaké tajuplné 
bytosti. Ale židé a křesťané to vyhráli na plné 
čáře. Anděl prostě nemá chybu. Pokud tedy 
není padlý.

Upíři jsou pasé, letí andělé
Hitem knižních Vánoc má být knížka Angelo-
logie. Spisovatelka Danielle Trussoniová v ní 
románově líčí boj mladé jeptišky Evangeline 
se zlými a zákeřnými Nefilim, potomky andělů 
a lidí, které Bůh zatratil. Popisuje síť angelo-
logů, kteří se snaží padlé anděly zničit. Podle 
knihy chystá režisér Marc Foster (Hledání Země 
– Nezemě, Quantum of Solace) i film, měl by 
mít premiéru za dva roky. Angelologie v podání 
slovenského vědátora Emila Páleše je však 
samostatným oborem. Ve své knize Angelolo-
gie dějin v podstatě popisuje staré poznatky, 
že dějiny jsou rytmizovány postupnou vládou 
sedmi archandělů, jejichž období trvá vždy 
zhruba 354 let. Andělé podle tohoto okultisty 
ovlivňují běh života, což dokládá „seriózními“ 
vědeckými poznatky. Podle Českého klubu 
skeptiků Sisyfos je však Páleš skvělý mystifiká-
tor, recesista nebo trpí psychopatologií.

fenomén
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Budu lepší Timberlake
Psychickou poruchou zřejmě trpí i Justin 
Timberlake. Na záda si nedávno nechal 
svého vlastního andělského strážce rovnou 
vytetovat. „Jasně, že věřím na anděly. Když 
jsem byl malý, viděl jsem svého anděla vedle 
sebe, a dokonce jsem s ním mluvil,“ vzpomíná 
popová hvězda. Tetování věnoval své sestře-
dvojčeti, která zemřela při porodu. „Andělé 
nám pomáhají, abychom se stali lepšími 
lidmi,“ shrnuje podstatu tohoto článku. Kde 
se andělé vzali, co jsou zač a co vlastně 
dělají na zemi, když zrovna nejsou na nebi? 
A když jsme u toho, jak jim to na tom nebíčku 
funguje?

Nedokonalí je nevidí
„Všechny viditelné bytosti převyšují doko-
nalostí. Podle učení církve je lidský život 
od narození až do smrti obklopen ochranou 
andělů a jejich přímluvou. Řeč o andělech 
vyzývá naši víru k tomu, aby si uvědomila, jak 
je omezená námi viděná skutečnost,“ říká 
tajemně biskup Ladislav Hučko. Vedle mnoha 
podivínů, kteří na Facebook píší, že se jim 
po obědě zjevili, na anděly oficiálně věří právě 
i katolická církev. A popravdě – aby také ne. 
Bez urážky – jsou náramným marketingovým 
tahákem k „uvěření“ této víry. Každý by podle 
reklam měl mít svoje pojištění, ale to stojí 
peníze. Mít anděla je prakticky zdarma. 

Umím s nimi mluvit
„Jsou mezi námi. Když na ně intenzivně myslím, 
cítím je v těsné blízkosti. Někdy s nimi i hovo-
řím. Myslím, že mi už často v životě pomohli,“ 
říká asi čtyřicetiletá paní, se kterou jsem skoro 
nevědomky zapředl řeč na dvoře kostela svaté-
ho Josefa na pražském náměstí Republiky. Je 
tady totiž zázračná soška svatého Judy Tadeáše 
z roku 1741. Rodiče mě jako malého občas 
k „Tadeáškovi“ vzali, abychom do kasičky hodili 
pár drobáků. Že to prý někomu pomůže. Proč 
ne, hlavně že pak zbylo i na párek v rohlíku 
před Kotvou. Až v dospělosti mi došlo, že to 
byla moc hezká tradice. To jsem si teprve 
všiml, že i mocného Tadeáše hlídají sochy dvou 
andělů, které sem byly přemístěny v roce 1855 
z Karlova mostu.

Opatruj mi mou dušičku
Když si anděla prohlédnete na nějaké soše, 
září z něho neporazitelnost, pokora, láska. 
Známe ho ale i z kýčovitých barokních obrazů 
jako prdelatého andělíčka s lukem a šípy lásky. 
V zásadě však kdykoli v uměleckém ztvárnění 
ztělesňuje prostředníka mezi Bohem a lidmi, 
který má v popisu práce ochraňovat je před 
nebezpečím. A také před padlými anděly, 
kteří vystupují po ohnivém žebříku z temnot 
jako démoni a snaží se lidské duše stáhnout 
do pekla. Jasně, teď trochu listuji v ilustrované 
dětské bibli, ale vážně na tom nic víc není. 

Křídla mají andělé k tomu, aby mohli rychle 
fluktuovat mezi nebem a vaší ulicí. Lidskou 
podobu na sebe tito unisexoví strážci berou 
proto, aby zapadli. Anděl alias angel pochází 
z řeckého slova angelos, což znamená posel. 
Boží posel. Zvěstuje boží zvěst a podle učení 
udržuje všechno, co Bůh stvořil, v pořádku.

Je jich tam jak práce na kostele
Na andělech je sympatické, že nemusí na-
vštěvovat nějakou nebeskou kolej, aby se stali 
dokonalými. Jsou takoví už od počátku věků. 
Co ale naopak zní trochu akademicky, je devět 
andělských kůrů. Málokdo je umí jednoduše 
vysvětlit. I taková dokonalá stvoření prostě musí 
mít svou hierarchii, kterou vymysleli nedoko-
nalí lidé. Kůry jsou řády. Je jich devět a jsou 
sdruženy do tří trojic. Do první patří serafíni, 
cherubíni a trůnové. Serafíni ochraňují Boží 
trůn. Cherubíni nejsou ti přetloustlí andělíčkově 
z obrazů v kostele. Podle syrského mnicha 
Dionýse Pseudo-Aeropagity, který okřídlené 
šéfy a jejich podřízené rozpracoval v díle 
Nebeská hierarchie, jde o bytosti střežící brány 
ráje. Trůnové krouží kolem Božího trůnu a nosí 
víru v sílu a slávu. Druhou trojici tvoří panstva, 
ctnosti a mocnosti. Ti první jsou takoví šéfíkové. 
Stanovují povinnosti nižším kůrům. Andělé 
ctnosti vládnou přírodním zákonům a jsou 
zodpovědní za pohyb a dráhy hvězd a planet. 
Andělé mocností střeží dálnice do nebes 

Kultovní snímek Nebe nad Berlínem Wima 
Venderse postavil osamnělého anděla před 

volbu mezi nesmrtelností a lidskou láskou

Všemi lidskými neřestmi postiženého anděla 
si zahrál John Travolta ve snímku Michael

fenomén
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a přivádějí ztracené duše, které brání proti 
démonům.

I Bůh má svůj generální štáb
A pak tady je třetí trojice, mezi lidmi nejznáměj-
ší. Zastupují jí knížectva, andělé a archandělé. 
Knížectva vládnou pozemským panovníkům. 
Což je docela zajímavé vzhledem k tomu, jaké 
panovníky svět někdy měl. A má. Nejnižším 
řádem zůstávají obyčejní andělé, o kterých je 
vlastně celou dobu řeč. Jsou s lidmi v kontaktu 
a fungují jako ochránci, podle možností zabra-
ňují nehodám a katastrofám. Jsou neviditelní 
– na rozdíl od archandělů, nejvyšších v tomto 
rozdělení andělů. Ti už jsou takovým generál-
ním štábem. Nejznámější z nich jsou Gabriel, 
Michael, Rafael a každý má své přesně dané 
kompetence. Právě archandělé se prý zjevují 
lidem jako bytosti s velkými křídly. Jejich nej-
důležitějším úkolem je realizovat Boží záměry. 
A hlídat třeba i toho vašeho anděla strážného. 

Satan měl bílá křídla
Oblíbená archandělská trojice je neúplná. 
Vedle Michaela, Gabriela a Rafaela tady máme 
černou ovci rodiny. Najdeme ho nejen v Bibli, 
ale také v Koránu. Iblis známý jako Satan se 
při procesu stvoření lidstva odmítl poklonit 
člověku. Byl z pohody tam nahoře vyvržen 
do černočerné tmy. Když si to shrneme hodně 
polopaticky, vypadá představenstvo nebes 

asi takto: Michael dělá lásku, Gabriel to drží 
pohromadě, Rafael obnovuje svět a Satan to 
všechno bojkotuje a ničí. Krásné na tom je, 
že lidi a jejich problémy mají tito supervládci 
jako takovou hru. Něco jako člověče, nezlob 
se. S tím rozdílem, že když někoho vyhodí, 
do domečku se už nevrátí. 

Andělíček s cigárem
Lidstvo si během let biblického anděla, který 
zvěstoval Panně Marii narození Krista a lidem 
pak i jeho zmrtvýchvstání, samozřejmě 
převedlo do svých vlastních představ. Oblíbili 
si ho hlavně tvůrci fantasy a hororů. Pryč jsou 
andílci z obrázků italských mistrů. Jedním 
z nejúspěšnějších miniseriálů posledních let 
byl Andělé v Americe s Al Pacinem a Meryl 
Streepovou. Seriál, který získal jedenáct cen 
Emmy a pět Zlatých glóbů, se odehrává v roce 
1985, kdy Bůh opustil nebesa. Bílému domu 
vládne Reagan a smrt swinguje v rytmu AIDS. 
Ve společnosti vládne pokrytectví, strach 
z odlišnosti a zahanbení, výčitky za minulé 
prohřešky, drogy a hlavně sex. Andělé kouřící 
cigarety a holdující alkoholu se to snaží dát 
do kupy. Nádherná představa andělů pro 
generaci Zero. Odlišného, moudrého, ase-
xuálního a tajemného anděla znají v podobě 
Gabriely fanoušci filmu Constantine. Ještě 
větší klaďas je náš ochránce ve slaďárně 
Město andělů.

Svítí jako marťaňi
Představy o původu strážců lidstva však šly 
ještě dál. Populizátoři vědy včetně Ericha von 
Dänikena například tvrdí, že jsou to mimozemš-
ťané. Proto je prý Bible popisuje jako svítící 
zjevení a jejich zásahy vypadají jak atomové 
výbuchy. Bytosti s andělským vzhledem jsou 
oblíbené také v japonských animovaných 
komiksech manga. Tady jsou andělé prezento-
váni spíše jako sexy ženy, bezchybné nádherné 
bytosti, které s bezpohlavností už nemají 
mnoho společného. 

Sexy kalhotky s křídly
O tom by mohl vyprávět i výrobce luxusního 
spodního prádla Victoria´s Secret, který jako 
Angels označuje skupinu svých topmodelek. 
Sexy modely s tradičními křídly na zádech pro 
něj předvádí i hodně Češek. Vedle Karolíny 
Kurkové třeba i Petra Němcová. Nejvíc sexy 
však podle novinářů byla andělská Heidi 
Klum. V září ale po 13 letech spolupráci 
s firmou na podprsenky a kalhotky ukončila. 
Á propos – pomíjivému třpytu modelek anděl 
stejně nerozumí. Nikdy nebyl mladý, takže ani 
nestárne. Bude chránit lidi, i když tenhle časák 
zežloutne a my umřeme. Pokud to na vás bylo 
moc drsné, tak se pomodlete k tomu svému, ať 
to není tak rychle.

text: petr holeček 

Andělé značky spodního prádla Victoria´s 
 Secret se stali moderními sexsymboly

Archanděl Gabriel má ve snímku Constatnin podobu  
androgynní Tildy Swinton alias Gabriely, která v touze  
očistit lidskou rasu od hřáchu podá ruku vládci pekel

fenomén



14

Nákupní cestománie
Přivezte si z výletu zboží za zlomek ceny a staňte se nákupním 
turistou. Poradíme vám, jaká města jsou zaslíbená módě, 
elektronice, designu, luxusu nebo blešákům.

manuál

trend
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Je to takový surfař na vlnách slev. Jakmile se 
v Londýně objeví velké červené cedule volající 
po „mid season sales“, tedy slevách uprostřed 
sezony, hned mu volá kamarád: „Přijeď, je to 
tady.“ Bez přehánění. Třiatřicetiletý Petr, jinak 
noční auditor v luxusním pražském hotelu, létá 
na víkendy do Londýna tak čtyřikrát do roka.

Volá módní Londýn
„Na nákupech v Londýně mě baví ta kvalita. 
Češi moc lpí na značce a je jim jedno, že naku-
pují tři roky starou předraženou kolekci. Tady 
není zboží přebrané, a navíc třeba o třetinu 
nebo dokonce půlku levnější než v Praze,“ říká 
Petr o Londýnu. Když si koupíte do Londýna 
letenku u nízkonákladovky aspoň v měsíčním 
předstihu, dáte za ni od tisícovky do dvou. Ale 
samozřejmě i méně, záleží na akcích a časo-
vém předstihu. „Při nákupech nad pět tisíc 
korun se vám cena za letenku logicky vrátí,“ 
dodává. Petr má štěstí, že v Londýně přespává 
u kamaráda, jinak je ještě nutné počítat s ubyto-
váním. A to není v Londýně zrovna nejlevnější. 

V průběhu roku tady natrefíte na vlny slev, 
v nichž kolují jak levné značky Next či Marks & 
Spencer, tak luxusní Donna Karan, Prada, Louis 
Vuitton, Versace či Armani. Pro dražší značky 
se vyplatí letět počátkem ledna nebo na konci 
září, kdy luxusní módní firmy vyprodávají sklady 
před novou sezonou. 

Zadejte do navigace
Mekkou módních znalců je legendární 
Bond Street. Naopak návštěva obchoďáku 
John Lewis na Oxford Street potěší ty, kteří 
nemají právě peněz nazbyt. Tvorbu nezávislých 
návrhářů představuje butik Whistles. Camden 
Town je městská čtvrť na severu Londýna, stojí 
za návštěvu pro nepřeberné množství trhů. 
A hudební znalci nesmí vynechat největší 
obchod s hudebninami v Evropě – HMV na Ox-
ford Street, konají se tu křty desek a vystoupení 
slavných nebo začínajících zpěváků. 

Navoněná Paříž
Hlavní francouzské město tvoří společně s Lon-
dýnem a Římem trojúhelník, kam jezdí movitější 
nákupní turisté úplně nejčastěji. Prim, co se 
týče módy, Paříži v posledních letech ubral 
Londýn, ovšem jedinečná je ve výhodných 
nákupech kosmetiky a parfémů. „Ceny letenek 
sem strašně klesly. Kupovala jsem před třemi 
měsíci letenku za 600 korun,“ říká třicetiletá 
Kristýna, produkční z Prahy. I ceny za pokoj 
ve tříhvězdičkovém hotelu nejdou do tisíců 
jako v Londýně. Víkend v Paříži vyjde na slušné 
peníze a společně s nákupy se hodně vyplatí. 
Město na vlnách slev jako Londýn to však není. 

trend
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Tomio Okamura: 
„Česko je drahé, má 
malý trh“

Viceprezident Asociace českých 
cestovních kanceláří a agentur říká, že 
Češi typičtí nákupní turisté nejsou. „Jak 
bychom pak nazývali Japonce?“ ptá se.

Kam Češi nejčastěji jezdí nakupovat? 
Nejčastěji se jezdí za značkovým zbožím 
do Německa a za levnými oděvy do Polska. 
Menší množství směřuje za nákupem 
oblečení do Londýna, pak do Itálie a vyšší 
česká třída také někdy do New Yorku.

Jaký je trend tohoto „sportu“?
Krize způsobila pokles zájmu o tyto cesty. 

Srovnají se jednou ceny tak, aby Češi 
nemuseli za nákupy vyjíždět?
Problémem Česka je malý trh a malá 
solventnost obyvatelstva, jsou tu třikrát 
nižší průměrné platy než v Německu. Tyto 
dva faktory způsobuji nižší konkurenci 
na našem trhu a tím vyšší ceny. Takže 
dokud se nestaneme bohatou zemí 
s úrovní platů jako na Západě, tak bude 
značkové zboží u nás vždy dražší.  
 
Jsou Češi unikátní nákupní turisté 
nebo za takovými zájmy cestují i další 
národy? 
Čechy bych nenazýval nákupními turisty, 
jak bychom pak nazývali Japonce? Ti jsou 
lační po nákupech úplně všichni, součástí 
každého zájezdu je zastávka na nákupy. 
Dá se říci, že nákup je pevným zvykem 
každého japonského zájezdu kamkoliv. 
Důvodem je také to, že v Japonsku platí 
historický zvyk, že si lidé povinně dávají 
dárky z cest, takže něco musíte přinést 
domů nebo spolupracovníkům.

Zadejte do navigace
Slavnou Pátou Avenue nezačínejte, nechte si ji až 
na poslední den. I když je to nejluxusnější část měs-
ta a rozhodně stojí za vidění (už jen kvůli skleněné 
krychli Apple storu), kartu autorizujte v jižnější části 
Manhattanu. Nákupní horečka tu graduje na Třicá-
té čtvrté, kde se při přecházení mezi obchody mů-
žete kochat pohledem na Empire State Building. 
Zajděte k Macy, do legendy mezi obchodními 
domy. Na základě pasu vám tu dají slevovou kartu 
na 11 %, takže nebudete platit místní daň. 

Dobře obutý Milán
Do Milána se sjíždějí zájemci o kvalitní botky, 
do továren na severu Itálie zase ti, kteří chtějí ušetřit 
za nové lyže, snowboardy nebo přezkáče. V Miláně 
nakupují boty celebrity i manažeři celého světa. 
Nezapomenutelné nákupy slibují i zdejší módní 
butiky. Zpáteční let sem pořídíte už do dvou tisíc 
korun. Při koupi tří párů kvalitních bot se výlet už 
opravdu vyplatí. V období výprodejů klesají ceny 
bot přibližně o 30 %. Datum začátku slev je pevně 
stanoveno obchodní komorou – letní výprodeje za-
čínají v Miláně vždy první sobotu v červenci, zimní 
první sobotu v lednu. Když ale nebudete stepovat 
před krámem před otevíračkou, utečou vám ty 
nejlepší kousky. Doporučuje se také navštívit outlet 
centra v okolí, třeba Serravalle nebo Foxtown 
ve Švýcarsku. Do obou jezdí autobusy.

Zadejte do navigace
Nejlepší boty dostanete v obchodě Hoganna, který 
leží na Via Montenapoleone 23. Je tu i módní dům 
Gucci, jen o kousek dál sídlí slavná italská firma 
Versace. Módní čtyřúhelník aneb Quadrilatero 
della je nejluxusnější nákupní čtvrť tvořená touto 
a ulicemi Spiga, Sant’Andrea a Manzoni. 

A další města
Za levnějším oblečením a vlnami slev můžete 
vyrazit i do Říma. Do španělského Madridu se 
zase jezdí za módními doplňky, jsou tu o půlku 
levnější než v Praze. Jako život v luxusu se označují 
nákupy v Ženevě. Zdejší obchody se specializují 
především na značkové zboží, třeba originální 
kolekce šperků. Levně tu ale pořídíte i hodinky 
nebo překvapivě videohry. I v zimě můžete zajet 
do Skandinávie, Stockholm je zasvěcen designu. 
Najdete tu řadu obchodů s bytovými skvosty stejně 
jako tvorbu mladých návrhářů. Milovníci knih, 
starožitností, diamantů, ale hlavně květin by měli 
zajet do Amsterdamu. Nákupní všehochuť, hlavně 
předvánoční, je k mání ve Vídni. Nákupy z druhé 
ruky, to je Berlín. A nákupy doslova za humny, to 
jsou zase Drážďany. Hodně Čechů tradičně jezdí 
i do Polska. V první řadě maminky – dětské zboží 
je tu značně levnější. 

text: petr holeček

Ve Francii jsou totiž výprodeje limitované záko-
nem. Hon na ceny mohou majitelé obchodů 
vyhlásit pouze dvakrát do roka. Vždycky jednou 
po Vánocích (vyčkávejte tak do 10. ledna) a po-
druhé na přelomu června a července. Ostřílení 
nákupní turisté našemu magazínu poradili, že 
se vyplatí čekat. Po zahájení slev jsou ceny třeba 
o 30 až 50 % nižší. Po čtrnácti dnech je zboží 
sice probrané, ale třeba už se slevou 80 %. 
V obchodech to přitom vypadá jako na trhu. 
Kusy oblečení se válejí po zemi a hlava na hlavě. 

Zadejte do navigace
Výrazně levnější kosmetiku a voňavky najdete 
v legendární Galerii Lafayette na bulváru Haus-
mann. Z obrovského množství parfémů můžete 
vybírat i v butiku Guerlain na Champs-Élysées. 
Jde o jediný autorizovaný pařížský outlet pro 
takové voňavé skvosty, jako jsou Shalimar, 
L’Heure Bleue nebo Vol de Nuit. A pak je tu 
nádherné La Bon Marché, nejstarší nákupní 
centrum v Paříži navržené samotným Gustavem 
Eiffelem. Navštivte v něm slavný obchod La 
grande épicerie de Paris, ve kterém najdete 
přes pět tisíc gurmánských specialit z celého 
světa. 

New Hi-Fi York
„Je to jako velká vietnamská tržnice, akorát je 
tam všechno originál a značkové,“ prohlásil 
o nákupech v New Yorku kamarád Ondřeje 
Formánka z Reflexu. Je to tak. Jestli se někde 
nákupy elektroniky, oblečení nebo doplňků 
vyplatí, tak tady. V akci lze zpáteční letenku 
do New Yorku pořídit už za 11 tisíc korun. „Vrátí 
se mi díky tomu, co ušetřím,“ říká pětadvace-
tiletý Jirka, programátor českého zpravodaj-
ského webu. V New Yorku nakupuje tak, že se 
v předstihu domluví s kamarády a známými, co 
by tu chtěli koupit. 

Třeba základní 16GB verze iPadu stojí v newy-
orských obchodech kolem 450 dolarů, tedy 
asi 8000 korun. V Česku je přitom v neofici-
ální distribuci až o sedm tisíc dražší. A takto 
bychom mohli pokračovat. Po Praze chodí 
dívky chlubící se kabelkou z NY za 1700 korun. 
V Česku by ji pořídily za pět tisíc. 

Nechte si vrátit DPH

Češi často zapomínají, že si mohou nechat vrátit DPH z nákupu v Chorvatsku, Turecku, 
Švýcarsku nebo Norsku. Když například v Chorvatsku nakoupí v jeden den v jednom 
obchodě nad 2500 korun, vrátí se jim od 12 % do 16,8 % z částky. Musí v obchodě 
požádat o formulář tax free, který jim prodavač vyplní. Při odjezdu ho předložit pohranič-
nímu celnímu úřadu a ten potvrdí vývoz zboží. Po návratu do Čech zajít na výplatní místo 
a nechat si vrátit DPH v korunách.
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Pokušení jménem Burlesque
O tom, kdo bude hrát hlavní roli v chystaném snímku Burlesque 
neměl debutující režisér Steve Antin ani na vteřinu pochybnosti. 
Kdo jiný než právě Christina Aquilera může zahrát maloměstskou 
puťku, která se v luxusním šantánu promění z nešikovné servírky 
v dráždivou hvězdu stále populárnější burlesky.

Christina Aguilera
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Steve proto na obsazení hlavních postav nepo-
řádal casting. Namíchal drinky, co mají podle 
receptu chutnat širokému okruhu diváků. 
Long drink se jmenuje Cher a zabere u milov-
níků hitů čtyřiašedesátileté ikonické zpěvačky. 
Short drink Christina Aguilera zase osloví 
generaci, která jede na vlně s Britney Spears 
nebo Justinem Timberlakem. Kdo váhá, toho 
možná přesvědčí nádherný panák Kristen Bell. 
Je v něm třicetiletá seriálová herečka ze Spoje-
ných států, která se v celovečerácích objevuje 
zatím pouze vzácně. 

„Celý zážitek z natáčení byl docela absurdní. 
Hodně jsem se změnila a vyspěla jako člověk. 
Naučila jsem se více o sobě a práci herečky,“ 
říká Christina Aguilera. Ztvárňuje hlavní roli 
ve standardním příběhu stydlivé maloměšťač-
ky Ali, která se našla v záři reflektorů. Režisér 
sice oblékl své burleskní tanečnice do pito-
reskních kostýmů typu Moulin Rouge, příbě-
hově má však Burlesque blíž ke kýčovitým Dre-
amgirls. Žádná postmoderna, dekadence ani 
svůdná jemnost jako v Chicagu. Dojde prostě 
a pouze k proměně pěvecky a pohybově na-
daného šedého kačátka v geniální burleskýnu, 
která okouzlí podnik Burlesque Lounge pod 
vedením přísné šéfky Tess (tady máme Cher). 
Klacky jí pod nohy budou házet závistivé ko-
legyně, jednu hraje právě Kristen Bell. Do jed-
noduché, ale osvědčené storky připočítejte 
dlouhé nohy v krátkých sukních a lascivní rady 

o tom, že na pódiu je potřeba pořádně špulit 
rty a prsit prsa. Hezká podívaná, ale důležitější 
je hlas Christiny Aguilery.

Další Chicago? Nebo Nine?
Muzikál Burlesque měl americkou premiéru 
už počátkem listopadu. Čeští diváci ho uvidí až 
o dva měsíce později, 3. února. Výběr slavných 
jmen svědčí o nominaci na zimní muzikálový 
trhák. Ukáže ale hlavně reakce veřejnosti, zda 
se Burlesque zařadí po bok šestioskarového 
kousku režiséra Roba Marshalla Chicago nebo 
upadne v opovržení a sedne na něj pozlátkový 
prach, jako se to stalo v případě Nine počát-
kem roku 2010. Tady nezabrala ani Nicole 
Kidman, ani Penélope Cruz, natož zpěvačka 
Fergie z Black Eyed Peas.

Nějaké přehnané ambice Burlesque nemá. 
Podle režiséra má jít hlavně o vtip, grotesku, 
zpěv a tanec. Jenže pro Aguileru, která letos 
vydala čtvrtou desku Bionic, to šťávu má. Mini-
málně v tom, že jí film může vykopnout do jiné-
ho odvětví šoubyznysu mezi herečky. Ale pak 
je tu ještě jedna věc. Pozorní si všimli, že se 
po angažmá ve Varieté změnila jako osobnost. 
A prsty v tom má zřejmě i legenda Cher, ke kte-
ré mladá zpěvačka vzhlíží. „Miluju žít život 
trochu spontánněji,“ řekla Aguilera v rozhovo-
ru koncem října. Zrovna v době, kdy oznámila, 
že se po pěti letech rozvádí s marketingovým 
manažerem Jordanem Bratmanem, se kterým 

má tříletého Maxe. Pocit neklidu v sobě nosila 
dlouho, ale až po zkušenostech v Burlesque 
rozhodla všem problémům vystavit stopku. 
Jestli jí radila Cher, která se nikdy nebála učinit 
těžké rozhodnutí, má Jordan smůlu.

Chci dál natáčet
„Pracovat s Cher je úžasný zážitek. Ona je 
docela mentor. Jsem ráda, že jsem odešla 
s novou přítelkyní a znám takovou krásnou 
osobu. Naučila mě hodně jak po profesionální, 
tak osobní stránce,“ říká Aguilera a přiznává, 
že jí muzikál Burlesque změnil život. Její 
stěhování do Hollywoodu je skoro tak velký 
krok, jako když před deseti lety atakovala 
popovou scénu singlem Genie In A Bottle. 
Zatím ve filmech hrála pouze samu sebe. Teď 
tu na plátně vidíte skoro třicetiletou ženu, která 
vzala život do vlastních rukou a na herečku 
si jen „nehraje“. „Doufám, že mě můj syn vidí 
jako silnou ženu, která si jde za svým a stojí si 
pevně za názory. A doufám, že to v něm pro-
budí kuráž být také silný individualista,“ říká 
s tím, že chce do budoucna natočit další filmy 
a samozřejmě desky. „Co ale bude za deset 
let? To nedovedu říci, nemám ráda plánování,“ 
krčí rameny. „Teď se snažím vdechnout nový 
život.“

Burlesque, premiéra 3. února 2011

text: petr holeček, foto: sony music

Zpěvačka Chistina Aquilera si ve snímku Brurlesqe zahrála vesnickou dívku,  
která propadne kouzlu sofistikovaného striptýzu
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Okouzlující příběh nenaplněného 
milostného trójúhelníku plný zneklid-
ňujícího napětí a skrývaných vášní. 
Do života dvou blízkých přátel gaye 
Francise (Xavier Dolan) a intelektuálky 
Marie (Monia Chokri) vstoupí okouzlují-
cí, bezstarostný a poněkud androgynní 
Nicolas (Niels Schneider), do nějž se 
oba platonicky zamilují. Jedna kata-
strofální schůzka následuje druhou. Ať 
už se odehrají ve skutečnosti nebo jen 
v představách, žádná nedopadne dobře 
a Francis i Marie jsou čím dál posedlej-

ší předmětem své touhy. Čím víc oba 
zápolí o přízeň jejich nového kama-
ráda, tím hlubší trhliny dostává jejich 
kdysi neotřesitelné přátelství. Imagi-
nární lásky, již druhý film mladičkého 
kanadského režiséra Xaviera Dolana 
je podrobnou studií neopětované láky, 
která vás strhne svou autencititou, ale 
také vynikajícím sountrackem a vytříbe-
nou výtvarnou poetikou. 

Premiéra: 18. listopadu 2010,
distribuce: Aerofilms

Hned dvě záruky jednou ranou. Dvě ga-
rance dobrého bijáku. Hlavní roli Ameri-
čana od málo známého, spíše klipového 
režiséra a fotografa Antona Corbijna 
zahraje nestárnoucí George Clooney, 
tahák numero uno. A pak – jde o akční 
film o dosluhujícím nájemném vrahovi, 
a ty jsou tak nějak oblíbené vždycky. 
Zvláště když se natočí s lehkostí, která je 
hollywoodské produkci vzdálená. Snad 
pomohlo, že má Corbijn zkušenosti 
s klipy pro Nirvanu nebo U2, a ne s akč-
ními snímky. Přestože nováček na poli 
celovečerním uměl natočit film hezky 
pěkně postaru – je to trochu paranoidní 
detektivka ze šedesátek a po střechách 
se skáče jen pomálu.



Premiéra 2. prosince 2010

Jasně, bratři Coenové mají opravdovou 
kuráž, když se vrhli na remake filmu 
s Johnem Waynem, který za roli šerifa 
Cogburna dostal v roce 1969 Oscara. 
Po westernech totiž není skoro žádná po-
ptávka. Tady navíc opět ukázali všem záda 
a naznačili, že se moc nechtějí vzdávat 
své filmařské nezávislosti. Ale zase tak 
svrchovaná jako jejich nedávný Serious 
Man tato novinka není. Opravdová kuráž 
v jejich podání spíše ukazuje řemeslně 
natočený western se skvostným hereckým 
obsazením. Máme tu Jeffa Bridgese – 
ochlastu s páskou přes oko, ze kterého 
se stala chůva pátrající s dívkou Mattie 
po vrahovi jejího otce. K tomu vtipný Matt 
Damon s licousy. Western jak poleno.



Premiéra 13. ledna 2011

Hodně rychlý. Takový je nečekaný pád 
z absolutního vrcholu až na samé dno. 
Stačí jedna věta, aby se vydřená léta 
jistoty sesypala jako domeček z karet. To 
je leitmotiv nového filmu Jana Hřebejka, 
který po skvělé Kawasakiho růži předve-
dl, že ještě není vyždímaný svým retrem. 
Nevinnost vypráví příběh uznávaného 
doktora, který je nařčen ze společensky 
nepřijatelného zločinu. Stejně jako 
v Růži, do které obsadil Ladislava Chu-
díka, umožnil Hřebejk i tentokrát návrat 
jedné herecké legendě. Po pětadvaceti 
letech se na plátno vrátí Luděk Munzar 
jako hlava rodiny. V kontroverzní hlavní 
roli se objeví stálice kin Ondřej Vetchý, 
v ženské roli je skvělá Aňa Geislerová. 



Premiéra 20. ledna 2011

AMERIČAN OPRAVDOVÁ KURÁŽ NEVINNOST

Premiéry

Kinofil

Imaginární lásky
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Nový hudební objev

Stačilo jedno vystoupení v televizní soutěži Česko Slovensko má 
talent a z neznámé kapely, která měla na sociální síti Facebook jen 
několik stovek fanoušků, se stal fenomén, který svůj první velký 
„potalentový“ koncert vyprodal za tři dny a jehož facebookový 
profil momentálně sleduje přes 22 tisíc fanoušků.

Běž a buď v rytmu mako!mako
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Poslouchat kapelu mako!mako je jako otevřít 
si okno a nasát vůni zapadlé pařížské ulice. 
Dovnitř se vám linou naprosto šílené zvuky 
z kabaretu v přízemí. Kvarteto s francouzskou 
šansoniérkou, hip-hopovým beatboxerem, 
funkovým basákem a intelektuálním jazzma-
nem tu zrovna hraje něco z latiny, popu, diska 
a drum and bass. Slyšíte to! Cítíte to! Právě tato 
žánrová rozevlátost a ryzí muzikantství ohromilo 
již na prvním castingu porotce soutěže Česko 
Slovensko má talent. Ostatně během prvního 
přímého přenosu Lucie Bílá i producent Jaro 
Slávik kapele nabídli, že až budou točit album, 
byli by rádi u toho a Jan Kraus coby nehudebník 
hodil do placu alespoň svou tvář, kterou by prý 
byl ochoten propůjčit obálce jejich debutu. Co 
nikdo nečekal, bylo, že jinak spíše komerčně 
zaměření diváci poslali tuto alternativní kapelu 
do finále jako favorita. Jak samotné finále do-
padne, není až tak důležité. Česko a Slovensko 
má už teď novou hvězdu, která táhne masy 
a zamlouvá se i hudebním kritiků. 

Bicí v puse
„Když mě poprvé slyšel můj děda, říkal: RE-
SPEKT,“ vzpomíná v našem rozhovoru Ondřej 
Havlík (25) přezdívaný En.dru, který je jedním 
z nejlepších beatboxerů Evropy. To znamená, že 
takzvaně „na hubu“ umí zahrát snad veškeré ryt-
mické nástroje, které si umíte představit, a řadu 
dalších, včetně širokého spektra nehudebních 
zvuků. V kapele více než plnohodnotně zastu-
puje bicí a přitom „s sebou na zkoušky netahá 
žádné krámy“. Pak tady máme multiinstrumen-
tálního Petera Strenáčika (28), kterému říkají 
Stren. Mohou ho znát také fanoušci muzikálů, 
jelikož vystupuje v představení Carmen v roli 
Josého po boku Lucie Bílé, a nově ho můžete 
vidět i ve znova nastudovaném muzikálu Jesus 
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Christ Superstar. Beatbox umí taky, k tomu ještě 
hrát na kytaru a housle. Na basovou kytaru 
(opravdovou) je doplňuje sympaťák Michal 
Procházka (27). Kvarteto pak uzavírá pohledná 
a křehká vokalistka Kristína Šimegová (24), 
nejmladší z kapely. Zpívat však umějí výborně 
do jednoho.

Hrají díky vrátné
Všichni čtyři členové kapely jsou absolventi 
brněnské Janáčkovy akademie múzických 
umění. „Já a Kristýnka jsme studovali muzikál, 
Michal dramatickou výchovu a Ondra činohru. 
Ten už s Michalem nějakou dobu hrál, až 
později jsme seděli na jednom z mnoha pivek 
a dohodli se, že to zkusíme dohromady. Naše 
první zkouška byla jen takové jamování,“ vzpo-
míná Streno a Ondřej ho doplňuje, „s Michalem 
jsme jen tak blbli – basa, rytmika. Pak jsme si 
řekli, že to potřebujeme nějak oživit. Hledali 
jsme muzikanty a našli Strenka a Kristýnku.“ 
Na otázku, zda měla JAMU zásluhu na zformo-
vání novátorského přístupu k hudbě, odpovídá 
kapela vyhýbavě. „Škole vděčíme za půdu pod 
nohama, a to doslovně. Hlavně paní vrátné, kte-
rá nám načerno půjčovala klíče od zkušebny.“ 
Tak snad teď nebude mít kvůli tomuto článku 
nějaké trable. 
Teď však k názvu kapely. Co ksakru znamená 
mako!mako? Mako je jméno maďarského měs-
ta, také si tak říkal jeden japonský herec. Mako 

se říká i jednomu z nejrychlejších lidožravých 
žraloků. Název přitom pochází z maorštiny. Že 
by? „Když jsme zakládali kapelu, dohodli jsme 
se, že význam jména nikomu neprozradíme. 
O něco později jsme vyměkli a dohodli se, že to 
pošeptáme jen svým drahým polovičkám,“ říká 
Ondřej. Zpěvačka Kristýna přitom prozrazuje, 
že název popisuje jeden intenzivní spirituální 
zážitek. „Odposlechl jsem to od spolužaček 
v hospodě, seděly u vedlejšího stolu,“ pátrá 
v paměti basák Michal. „Řekneme vám to až tak 
za dvacet let, až budeme slavný.“
Změny přicházející s televizní reklamou však 
kapela pociťuje velmi intenzivně už teď – fa-
noušků kvapem přibývá, koncerty jsou obratem 
vyprodané a nabídky se hrnou. „Velkou zásluhu 
na tom má i naše manažerka a kamarádka 
Vendulka,“ dodává Streno. 

Běž a buď
„Našemu stylu říkáme run´n´be. Maminka 
jednoho našeho spolužáka se přeřekla, chtěla 
říct r´n´b, ale řekla run´n´be,“ směje se 
Kristýna. Run ‚n‘ be tak prý vystihuje nejenom 
energii kapely (běžet), ale má i existenciální 
podtext (být). Zakládá si hlavně na fungující ryt-
mice basy a dvou beatboxerů. Fúzuje ve svých 
skladbách prvky hip-hopu, funku, popu, ale 
i jazzové standarty a latino. Texty zpívají přede-
vším v angličtině nebo francouzštině, ale nově 
i ve slovenštině a češtině. V počátcích byly jejich 

texty spíše rytmickým doplňkem hudby, ale 
časem začala kapela hledat schopného textaře, 
až nakonec našla poetickou duši ve svém 
středu. Pod novými písničkami s nádhernými 
českými a slovenskými texty je coby autor 
podepsaná Kristýnka. „Naše skladby vznikají 
tak, že nejdřív stojí melodická linka. Na to se 
lepí basa, beatbox, zpěv,“ vysvětluje Ondřej, 
pětadvacetiletý hudebník, který není v české 
šoubyznysu nováčkem. Zahrál si v několika re-
klamách a filmech (Milenci a vrazi, Nemocnice 
na kraji města), moderuje pořady pro ČT, jeho 
beatboxová videa jsou oblíbená na YouTube. 
„Na beatboxu jsem vyrostl, ale rád ho propojuju 
i s jinejma stylama, než je hip-hop. Zajímá mě ta 
syntéza,“ uzavírá Ondřej alias En.dru. 

Špitá se, že mako!mako brzy natočí svůj první 
videoklip a vyrazí hrát také za hranice. „Nějaké 
plány už máme,“ potvrzuje kapela. Každo-
pádně jednu nahrávku už mako!mako mají. 
Jde o záznam koncertu v Brně z roku 2008. 
„Nová deska je pro nás zatím priorita číslo dvě. 
Jedničkou je teď zkoušet a hrát. Koncerty jsou 
pro nás nejdůležitější. Počkáme až na finále 
soutěže, pak se uvidí, co dál,“ vysvětluje Streno 
s tím, že nechce být ohledně budoucnosti moc 
konkrétní. „Kdo si počká, ten se z lesa ozývá,“ 
dodává. 

text: petr holeček, foto: markéta jurná

Živá vystopení československých Mako!Mako jsou smrští kreativity,  
muzikantské radosti a strhující energie
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Teraz je teď. Teraz je potřeba zastavit se 
v tomto zrychleném světě a vychutnávat ži-
vot i se všemi překážkami a zkouškami. Tak 
komentují svou devítiskladbovou nahrávku 
hipíci 21. století ze Slovenska – duo Shina 
a Dan Salontay. Svou novou desku nahrávali 
přímo doma, na kopci, kterému se dříve říkalo 
Longital. Snad proto se podařilo do elek-
troniky zamixovat tolik lidského tepla. Když 
posloucháte nové Longital, máte pocit, že 
bdíte. Písničkářství kořeněné mnoha zvuky, 
smyčci, kytarou a nově i klavírem je realita, ale 
skoro už sen. Nebo spíš obráceně? V každém 
pádě je tu cítit posun. Třeba vokální party 
jsou vrstvené jako od nějakých ambientních 
superprofíků.
SLNKO RECORDS 2010

U  Skyline proběhla velká změna. Dlou-
holetou frontwomanku Jitku Charvátovou 
nahradila Marka Rybin, která dříve zpívala 
v  kapele Gaia Mesiah. I  proto je nová pátá 
deska živější, ale hlavně ostřejší. A  to tak, 
že singl Black Hole hojně rotuje i na rocko-
vých rádiích, což dřív bylo v případě Skyline 
nemyslitelné. Deska dost připomíná pozdní 
tvorbu Theatre of Tragedy – ti však prošli 
obráceným procesem, od  rocku se přiklo-
nili k  elektronice. Skyline kovovější zvuk 
sluší, i přes kytarové riffy je však slyšet vlivy 
Prodigy nebo Asian Dub Foundation. A  co 
je vůbec nejlepší, deska není studiově prů-
zračná, ale je na  ní cítit koncertní energie. 
Tu umí Skyline vyrábět nejlíp.
SUB PUB RECORDS 2010

Debutovou desku Coco Sumner a  její ka-
pely lze rozklíčovat podle jednoduché rov-
nice = Sting + Robyn. Sting, protože je jeho 
dcera a  je to sakra znát. Robyn, protože jí 
tato švédská písničkářka s  mnoha singly 
vypomáhala. A to je znát taky. Ovšem fakt, 
že je potomkem slavného písničkáře, nepo-
užívejme proti ní. Není to nějaká celebritová 
rychlokvaška, v  hudbě si už zkusila a  má 
dost zkušeností. Vzpomíná třeba i na doby, 
kdy se svou ska kapelou hrála pro pět lidí. 
Na albu The Constant ovšem slyšíme vyzrá-
lou holku, která zpívá o  svém životě velmi 
autobiograficky a emotivně. Ačkoli je jí dva-
cet let, máme tady elektropopík pro nároč-
nou střední vrstvu.
UNIVERSAL 2010

Teraz Private Madness,  
Public Danger The Constant

Longital Skyline I Blame Coco

koncertY

Pro fajnšmekry
MGMT, 10. prosince, 20.00, Praha, 
Divadlo Archa, 770 Kč
Tohle je adventní Praha! Dva hipíci z New Yor-
ku si rádi dělají blázny sami ze sebe, nechávají 
na sebe valit sprchu zvuků zabalenou v hávu 
Beach Boys. Jejich koncerty jsou živé, expe-
rimentální a psychedelické. Pokud máte dost 
všemocných rolniček, nechte si dát tuto artpo-
povou injekci a vydejte se do říše nevědomí.

Apoptygma Berzerk, 10. ledna, 21.00, 
Praha, Lucerna Music Bar, 330 Kč
Bez řečí navléknout skafandr a poslat svoje 
tělo do budoucnosti. Tak budou v půlce ledna 
postupovat fanouškové EBM. Přijede sem 
totiž vlajková loď norské synthpopové flotily, 
formace Apoptygma Berzerk. Severští inová-
toři v Lucerně představí i nové album Rocket 
Science, které vyšlo už v loňském roce.

Laibach, 9. prosince, 20.30, Praha,  
Divadlo Archa, 590 Kč
Kontroverzní Slovinci Laibach oslaví třicet let exis-
tence v Praze. Do Archy přivezou 9. prosince svou 
show pojmenovanou Laibach Revisited odkazující 
na začátky kapely. Samotný koncert začne v půl 
deváté večer, ovšem nejskalnější fanouškové 
mohou s kapelou oslavovat už od půl šesté. Jsou 
připraveny projekce a setkání se členy skupiny.

New Young Pony Club, 18. února, 
20.00, Praha, Meet factory, 560 Kč
Be independent! Be disco! Be hybrid! A zajděte 
na New Young Pony Club do smíchovské továrny. 
Londýnská pětice v Česku zahraje vůbec poprvé. 
Do tohoto prostoru se jejich new rave vyloženě 
hodí. Definovat jejich styl je jako házet hrách 
na zdejší stěny, ale připravte se na směsku dark 
disca a pop punku. A trochu ukňouraného indie.
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 Nové album brooklynské dvojice 
MGMT je jedním z nejžhavějších 

kandidátů na album roku 2010
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Americká verze tohoto seriálu je ověnčena cena-
mi Emmy i Zlatými globy, jak si povede její česká 
sestra, se dozvíme již na podzim příštího roku. 
Možnost vychrlit na někoho všechna svá životní 
trápení místo abyste jimi pravidelně sužovali své 
nejbližší, může být k nezaplacení. Málokdo už 
se ale zamýšlí nad druhou stranou této rovnice, 
tedy nad životy a problémy terapeutů samot-
ných. Hagai Levi, autor izraelského seriálu Be-
Tipul, tak učinil a přineslo mu to veškerá možná 
domácí ocenění. Americká adaptace se jménem 
In Treatment na sebe nenechala dlouho čekat, 
záhy následovaly i ceny Emmy a Zlatý globus. 

Osudy šaramantního terapeuta, který je 
považován za jednoho z nejlepších (a nej-
dražších) ve svém oboru, jsou napsány nejen 
velice obratně a promyšleně, ale zároveň jsou 
vyprávěny zvláštním způsobem. Seriál se vysílá 

od pondělí do pátku a každý den v týdnu sle-
dujeme jiného pacienta – například v pondělky 
chodí na sezení mladá a krásná anestezioložka, 
která se do svého psychiatra zamilovala. V úterý 
ho navštěvuje vojenský pilot, který se nedokáže 
srovnat s faktem, že shodil bombu na afghán-
skou školu. Středy patří šestnáctileté gymnastce 
se sebevražednými sklony a ve čtvrtky potřebují 
poradit se svým krachujícím vztahem manželé, 
kteří dlouho marně toužili po dítěti a najednou 
uvažují o potratu. V pátky pak dochází hlavní 
hrdina ke své vlastní terapeutce a dohlížející 
lékařce, se kterou má mírně řečeno nevyřízené 
účty. Zatímco v životech jiných dokáže udělat 
pořádek, ten svůj, plný pochyb a vzteku, se mu 
totiž stále nedaří uklidit. 

Přesto patří ústřední psychoterapeut skutečně 
k profesní špičce a jeho skládání drobných 

střípků a nitek z vyprávění pacientů je napínavé 
skoro jako detektivka. Ve svých dedukcích 
na konci epizody se přitom málokdy zmýlí, 
ačkoliv diváka téměř vždy překvapí, jaké drobné 
části příběhů jsou nakonec podstatnou součástí 
komplexního problému daného člověka. 
 
Českou podobu díla připravuje v Barran-
dovských ateliérech režisér a scénárista Petr 
Zelenka (Rok ďábla, Knoflíkáři) ve spolupráci 
s Markem Najbrtem (Protektor). Bude jistě 
zajímavé sledovat, jak se hlavní role zhostí snad 
nejobsazovanější filmový herec současnosti 
Karel Roden a jak si s adaptací poradí i další 
umělci, kteří nepatří do běžných seriálových 
stájí českých televizí. S uvedením seriálu Terapie 
počítá HBO na podzim roku 2011.

text: olina stehlíková, foto: astron

Psychoterapie Karla Rodena
Karel Roden míří na televizní obrazovku. Stane se tváří prvního 
připravovaného tuzemského seriálu pod taktovkou televize 
s názvem Terapie. 

superseriál
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Křížem krážem divadelními stánky
Divadelní sezona 2009/2010 se chýlí ke konci, a tak je nejvyšší 
čas rekapitulovat. Vybrali jsme pro vás ty nejzajímavější kousky, 
které můžete momentálně na tuzemských divadelních prknech 
spatřit. Uvidíte v nich hvězdy známé z filmových pláten, televizních 
obrazovek i ty zatím neznámé, ale neméně pozoruhodné.

Fandíme divadlu!

A Studio Rubín, Praha: Kouzelník 
Jaké to je, když kouzelník přestane věřit v zázraky. 
V počinu režisérského dua Petra Kolečka a Tomá-
še Svobody tentokrát za podpory dramaturga Luď-
ka Horkého se na pomezí kouzelnické a divadelní 
show odehrává v A Studiu Rubín příběh smutného 
kouzelníka, kterého v hlavní roli ztvárnil Roman 
Štabrňák. Smutek a existence „nevěřícího“ kou-
zelníka se však dere do divákovy duše ve formě 
skečů, gagů, bláznovství a boje za existenci. Bez 
pravých kouzel se tu neobejdete stejně jako bez 
příběhové linky vedoucí až k samému pochopení 
všech zázraků, které se rojí kolem nás. 
Repríza: 12. 12. 

Divadlo Pod Palmovkou, Praha: 
Mefisto
Slavné dílo Klause Manna lze nyní nalézt 
v repertoáru Divadla Pod Palmovkou. 
Ocitáme se v předválečném Německu, kdy 
již je jasné, že nacistický režim ovládne 
celou společnost. Hlavní postavou příběhu je 
ctižádostivý herec Hendrik Höfgen, který pro 
svůj úspěch udělá cokoli. Podvolí se i nená-
vistnému režimu a přizpůsobí mu své osobní 
hodnoty. Jiří Langmajer obdržel za ztvárnění 
hlavní role řadu pochvalných kritik. Zdatně 
mu sekunduje Klára Issová. 
Repríza: leden

Divadlo Komedie, Praha: Spílání 
publiku 2010
Dušan D. Pařízek připravil v Divadle Komedie 
zážitkovou masáž pro všechny, kteří už nechtějí 
tupě zírat na jeviště a stravovat se mnohdy 
nebetyčnou devastací českého divadla. Spílání 
publiku je provokace, která má účelově obnažit 
divadlo a vrátit mu jeho základní funkci – bavit 
lidi. Spílání publiku vzbudilo už v roce 1966 
při premiérovém uvedení mnoho nevěřícných 
reakcí. Rakušan Peter Handke coby autor 
textu už tehdy jasně vybízel k samoúčelnému 
provokování formou mluvené komedie. 
Repríza: 22. 12.
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Švandovo divadlo, Praha: Dioptrie 
růžových brýlí
Písničkář Xindl X prorazil na českou divadelní 
scénu se svou první hrou. Švandovo divadlo 
uvádí groteskní představení o krizi středního 
věku, která čas od času dostihne každého. 
Hlavní postava Honza se jednou ráno probudí 
vedle cizí ženy a nemá páru o tom, co se dělo 
minulý večer. Postupně se však dovídá, že ona 
cizí žena je jeho zákonná manželka. Avšak 
on považuje za svou manželku úplně jinou 
ženu. Z prekérní situace mu pomáhá také 
jeho kamarád, který je zároveň i psychologem. 
Řešení je snad růžové. 
Repríza: 27. 12., 28. 12., 29. 12.

Národní divadlo, Praha: Dogville
Klasiku filmového režiséra Larse von Triera si 
vzal pod svá křídla Miroslav Krobot. Národní 
divadlo jde tak oproti tragickému zpracování 
filmu od stejného režiséra Prolomit vlny 
v Městských divadlech pražských cestou velmi 
působivé podívané s plejádou českých herec-
kých klasik, jako jsou například Alois Švehlík, 
Jan Hartl či František Němec. Hlavních rolí se 
potom ujali Jan Hájek a Lucie Žáčková. 
Repríza: 7. 12., 15. 12.

Divadlo Fidlovačka, Praha: Benefice 
aneb Zachraňte svého Afričana
Doba si žádá, aby rozvinuté země pomáhaly 
těm slabším. Divadlo Fidlovačka nabízí 
představení o pěti mladých lidech, kteří se 
rozhodnou pro dobrovolnou pomoc a v jedné 
z rozvojových zemí chtějí vystavět malou 
školu. Jejich ideály jsou však natolik různé, 
že se promítnou i do jejich humanitární mise. 
Tragikomedie z pera německé autorky Ingrid 
Lausund slaví úspěch zejména mezi mladšími 
diváky. Globální zodpovědnost je vpravdě 
téma dne.
Repríza: 2. 12.

Divadlo v Dlouhé, Praha: U Hitlerů 
v kuchyni
Arnošt Goldflam naservíroval v sérii minigrote-
sek účinnou zbraň proti vyznavačům nacismu. 
Pokud cítíte, že kolem vás roste nepřátelské 
napětí v podobě standardních „nácků“, pak 
v Divadle v Dlouhé naleznete oázu humoru, 
který vaše obavy alespoň na okamžik odvane. 
U Hitlerů v kuchyni je přímá kritika stále silněj-
ší vlny neonacismu. Pojďte se podívat na šest 
modelů Vůdce. A alespoň se pousmějte. 
Ve hře se mimo autora samotného objeví 
například Miroslav Hanuš, Vlastimil Zavřel 
nebo Pavel Tesař. 
Repríza: sledujte program divadla pro příští 
sezonu

Činoherní klub, Praha: Léda
Manželské příběhy z ložnic, kuchyní a obýva-
cích pokojů mají společnou lásku a nenávist. 
Činoherní klub přitom nabízí psychologický 
výlet do těchto končin. Hra Léda je nahlédnutí 
do života několika dvojic, které za sebou 
mají mnoho let manželství a na druhé straně 
svobody. Řeší odtažitost, nevěru, vyhoření, 
bezcitnost a úbytek touhy. Dá se takto přežít? 
V hlavních rolích Ondřej Vetchý, Petr Nárožný 
či Nela Boudová. 
Repríza: 7. 12., 11. 12., 14. 12.

Národní divadlo, Nová scéna, 
Praha: Co se stalo, když Nora opustila 
manžela
Rakouská dramatička a držitelka Nobelovy 
ceny za literaturu Elfrieda Jelinek si vzala 
na svědomí osud Ibsenovy hrdinky Nory a její 
příběh zasadila do 20. let, kdy se svět vzpa-
matovával z první světové války. Výsledkem 
je nahořklá komedie o věčném tématu žen 
a jejich rovnoprávnosti ve vztahu k mužům. 
Na Nové scéně Národního divadla účinkují Ka-
teřina Winterová, Igor Bareš, Vladislav Beneš, 
Jaromíra Mílová, Ladislav Mrkvička či Ondřej 
Pavelka. 
Repríza: 6. 12., 15. 12.

Velké divadlo, Plzeň: Monty Python‘s 
Spamalot 
Událost letošní divadelní sezony se podle 
kritiků neodehrála v Praze, nýbrž v Plzni 
na prknech Velkého divadla. V režii Romana 
Meluzína, choreografii Pavla Strouhala a pod 
taktovkou dirigentů Jiřího Petrdlíka a Pavla 
Kantoříka vznikla adaptace slavného muzikálu 
z roku 2005 a zároveň klasiky britského humo-
ru, které se dostaly do pozornosti recenzentů 
takových listů jako New York Times či Herald 
Tribune. 
Repríza: sledujte program pro příští sezonu

Městské divadlo Kladno: Racek
Čechovova hra na prknech kladenského 
divadla, kde se jí ujal režisér Daniel Špinar. 
Ten nabídl divákům tentokrát spíše groteskní 
zpracování ruské klasiky. Komediální rozměr 
má přitom uvést na pravou míru život umělců 
a jejich nárazů na bolestnou realitu. Moderna 
a vizuální fantazie přitom čiší z každé minuty 
představení. 
Repríza: sledujte program pro příští sezonu

Jihočeské divadlo, České Budějovice: 
Očištění
Petr Zelenka si na diváky Jihočeského divadla 
připravil trochu pomateně slepený příběh spi-
sovatele, který se přizná k ohavnému zločinu 

a skončí jako mediální hvězda reality show. 
Z té vyjde jako „očištěný“. Nekonvenční scéna, 
nelogičnost příběhu spíše diváka odrazují. 
Nicméně Zelenkova směsice několika témat 
může nabídnout zamyšlení nad soudobou 
konzumní kulturou a jejího vlivu na společ-
nost. V hlavní roli Jiří Šesták. 
Repríza: 9. 12.
 
Divadlo Petra Bezruče, Ostrava:  
Divoká kachna
Ze severu Evropu dorazila na sever Moravy 
do Bezručova divadla drsná rodinná tragédie, 
kterou má na svědomí norský dramatik Henrik 
Ibsen. V režii JanaMikuláška se rozehrává 
příběh špinavé minulosti, nezapomenutých 
hříchů, nenávisti a touhy po pomstě. Je 
možné, aby se rodina dostala do takové stoky 
vlastní existence?
Repríza: 15. 12.

Městské divadlo Brno: Probouzení 
jara
Muzikálové zpracování díla německého 
dramatika Franka Wedekinda přináší hlavní 
téma mladé generace a jejího střetu se světem 
životem znuděných a netečných rodičů a uči-
telů. Jazzrocková variace přitom působí jako 
katalyzátor nadějí, strachu a frustrací z období 
dospívání. Režie v Městském divadle v Brně 
se ujal Stanislav Moša. 
Repríza: sledujte program pro příští sezonu

HaDivadlo, Brno: Psychóza ve 4:48
Kontroverzní britská dramatička Sarah 
Kaneová rozvířila ostrovní divadelní kruhy 
dramatickou básní, která popisuje rozpad 
osobnosti mladé dívky a její následnou 
sebevraždu. Poté, co své dílo dokončila, 
Kaneová udělala přesně to, co v něm popsala 
– spáchala sebevraždu. Nejdříve se pokusila 
o předávkování antidepresivy. Po neúspěchu 
se oběsila na tkaničkách od bot. Dramatizaci 
této teenage tragédie zpracovalo brněnské 
HaDivadlo v režii Filipa Nuckollse. 
Repríza: sledujte program pro příští sezonu

Divadlo F. X. Šaldy, Liberec: Tvář 
v ohni
Psychologickosociologický výlet do základní 
jednotky společnosti, kterou je rodina. Touto 
hrou se dostal na konci devadesátých let 
dramatik Marius von Mayenburg na repertoár 
velkých německých divadel a poté na světová 
pódia. Tvář v ohni nastudovalo liberecké 
Divadlo F. X. Šaldy (Malé divadlo).
Repríza: 10. 12.

text: olina stehlíková, foto: astron
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Retro stromkozdobení
Pokud jste odhodláni nechat staré ozdobičky po mamince a babičce 
letos ve skříni a vylepšit svůj moderní příbytek designovými 
vánočními dekoracemi, jste úplně vedle. Letos totiž frčí retro. 
S citem mísí prastaré tradice a současný design 

styl
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Trendem letošních vánoc je bezesporu retro. 
Můžete vyzkoušet nejen osvědčené tvary 
andílků, koulí, zvonečků a hvězd, ale třeba 
i luxusně vypadající skleněná zvířata, a to 
i exotická, která produkují čeští skláři (mj.  
www.ceske-tradice.cz).

V pražské prodejní galerii s nábytkem a interi-
érovými doplňky Le Patio najdete letos osobité 
kolekce luxusních belgických ozdob: k mání 
je pop-art dekorace s ikonami šedesátých 
let, mezi nimi nechybí mini šaty od Yves Saint 
Laurenta, motorka Piaggio, Fiat 500 a Audrey 
Hepburnová. Vše v barvách technicolor.

V nabídce nechybí ani elegantní stříbrno-zlatá 
kolekce s anděly a stolní dekorací, skvostná 
minimalistická kolekce z bílého neglazovaného 
porcelánu s hedvábnými střapci a sada v mód-
ním retro stylu s medvědy-hokejisty a lachtany 
(www.lepatio.cz, 100–600 Kč).

Autentickou naivitou dýchají dřevěné sáňky 
nebo roztomilí andílci od Natálie Syrůčkové. 
Andílky vyrábí ručně, zdobeni jsou korálky, 
flitry nebo knoflíčky, nožičky mají z grogrénové 
nebo saténové stuhy (www.fler.cz/sajdka nebo 
www.hobbyk.cz, 3 kusy za 333 Kč). Harmo-
nickou atmosféru však vykouzlíte i tradiční 
dekorací z přírodních materiálů a sušeného 
ovoce (ideálně jablíčka, pomeranče, skořice), 
které nejen vypadají pěkně, ale i příjemně voní.

Designově
Ti odvážnější mohou sáhnout po moderních 
materiálech, sametu, černé barvě a součas-
ném designu, kterému je vlastní vtip, nadsázka 
a odvaha k experimentu. Opravdu nádherné 
nerezové solitéry najdete například v nabídce 
designéra Georga Jensena (www.georgjensen.cz).
Unikátní stojánek na pravý stromeček ve tvaru 
nepravidelné hvězdy navrhlo zase studio Born 
in Sweeden. Pro buřiče jsou tu originální ozdo-
by ve tvaru granátů (www.naoko.cz, 6ks za 635 
Kč), kde nabízí také poněkud provokativní 
řetězy s Ježíšem (295 Kč).

1	 Designově – Ti odvážnější mohou sáhnout po moderních materiálech, sametu, 
černé barvě a součas

2	 Postavicky – odvaha k experimentu. Opravdu nádherné nerezové solitéry najdete 
například v nabídce 
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Umělý nebo pravý? 
Zkuste letos o vánocích třeba stromek 
nalepovací. Minulostí by měly být umělé 
stromečky. Raději si kupte živý v květináči, 
nalepte si jej na zeď či okno v podobě desig-
nové samolepky (například Ikea či www.mwl.
cz/site/majestick/home). Jsou to jednorá-
zové nálepky z vysoce kvalitních fólií, mající 
lesklý i matný povrch. Vhodné jsou k použití 
v interiéru i exteriéru a lze je nalepit na stěnu, 
podlahu, nábytek, skleněné a jiné hladké 
povrchy. Nebo si stromeček na čistou tapetu 
namalujte sami s dětmi nebo milovaným 
partnerem. Bude to zábava a ještě vytvoříte 
originální umělecké dílko, které navíc ani vaši 
domácí mazlíčci ani ratolesti dokonce ani 
podpilý tatínek nezničí jedním neuváženým 
pohybem. Další velmi efektní variantou jsou 

stromky kovové, tedy elegantní konstrukce 
(nabízí např. Ikea), kterou můžete ozdobit 
jako tradiční stromeček, nebo použít jako 
domácí adventní kalendář. Stačí ozdoby vy-
měnit za malé sáčky s překvapením na každý 
adventní den.

Svíčková
Svíčky jsou kapitola sama pro sebe. 
Výjimečně je v jejich případě více lépe než 
méně. Vezměte si jednoduchý ubrus, servis 
od maminky, stříbrné ozdoby a sem tam 
pověste větvičku jehličí (pravého), celou 
atmosféru dolaďte svícny a svíčkami s deli-
kátními vůněmi. Krásné vánoční vůně nabízí 
například značka Crabtree&Evelyn (viz. str. 5) 
A je to! Žádná velká kouzla. Sklo, vůně jehličí 
a plamen svíčky udělají práci za vás.

Tradice je tradice
Ještě bychom neměli opomenout tradice, 
krájení jablíček, kapří šupiny pro štěstí nebo 
lití olova. Sadu na lití olova, jež udělá radost 
nejen vám, ale může sloužit jako skvělý dárek, 
vyrábí Martin Hybler (Fler.cz, 244 Kč). „Tento 
zvyk pochází z dob našich prababiček, kdy se 
v kamnech v naběračce nebo hrnku tavilo olo-
vo a vlitím do studené vody okamžitě ztuhlo 
v roztodivných tvarech, z nichž se předpovída-
la budoucnost. V dnešní době je tato tradice 
stále aktuální, a protože není snadné obstarat 
samotné olovo a náčiní k jeho roztavení, 
zkompletovali jsme tuto sadu,“ vysvětluje 
autor. Takže dost teorie a vzhůru do praxe!

text: jasmína novosadová foto: ikea,  
naoko, archiv

„Největším nebezpečím sběratele je sběratel sám, protože jeho nerozum běratele je sběratel sám, protože jeho nerozum 

„Největším nebezpečím sběratele je sběratel sám, protože jeho nerozum a nezvládnuté emoce nadělají nejvíce chyb,“ 
říká český guru sběratelství uměleckých předmětů Michael Třeštík
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Návrat do historie  
v Galerii 22
Pražská výstavní a prodejní Galerie 22 nabízí 
originální art deco design nábytek, dobové 
interiérové doplňky a obrazovou galerii orien-
tovanou zejména na 20. a 30. léta minulého 
století. Galerie 22 poskytuje také služby včetně 
restaurátorské dílny. Ceny na vyžádání.

Síla stylu  
Cartier knižně
V říjnu skončila na Pražském hradě unikátní 
výstava představující styl a umění exkluzivní 
šperkařské firmy Cartier. Výstavu, na které se 
podíleli šperkařka Eva Eisler a sklářský mistr 
Rony Plesl, shrnuje i výpravná publikace na-
zvaná stejně jako expozice Cartier – síla stylu. 
Představuje nejen filozofii a historii firmy, ale 
rovněž přes 350 mimořádných historických 
klenotů, které byly v Praze k vidění.  
Cena 999 Kč.

Oblečení, které  
sluší i hřeje
I čtyřnozí mazlíčci si zaslouží pod 
stromeček nějaké to překvapení, třeba 
v podobě oblečků značky Bass-Tee. 
Jsou neotřelého a osobitého stylu, 
v němž se odrážejí prvky nejnovějších 
módních trendů. Autorkou je návrhář-
ka Mimi z La Femme Mimi.  
Vyráběny jsou ručně. Zakoupíte 
na www.petfashion.cz.

Sledujte čas  
s primkami
PRIM patří k české hodinářské klasi-
ce, která se navíc nebojí spolupraco-
vat s mladými designéry. Novinkami 
jsou hlavně interiérové nástěnné 
a stolní hodiny Arteu. Vytvořeny 
jsou z moderních materiálů – bílého 
corianu, průhledného perspexu, 
karbonu a skla zpracovaného meto-
dou fusing. Modely navrhli designéři 
Radka Hejnová, Jan Jaroš a Jan 
Padrnos. Více na www.prim.cz.

31



artóza

Michael Třeštík

Šperky, hračky, obrazy, autogramy, zlato, odznáčky, známky, talíře, 
komiksy. Sbírat dnes lze všechno. Ale jak se v tom sběratelském 
šílenství neutopit? Architekt a vášnivý sběratel Michael Třeštík 
napsal knihu s názvem Umění sbírat umění. 

Umění sbírat umění
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Důvod byl jednoduchý: žádná podobná 
publikace, která by se zabývala sběratelstvím 
jako samostatným fenoménem, dosud v Česku 
nevyšla. Pokud se nechcete spálit a ještě se 
dozvědět o světě umění trochu víc, Třeštíkova 
kniha by neměla uniknout vaší pozornosti.

Umění sbírat umění rozebírá sbě-
ratelství z řady úhlů – zabýváte se 
jeho členěním, historií i posláním. 
Co bylo pro vás nejtěžší? Zvolit správný 
pohled na první kategorizaci. Sběratele jsem 
rozdělil na esenciální a relační – časem jsem 
si ověřil, že je to dobré dělení. Ale než jsem 
k němu došel, zkoušel jsem řadu jiných 
modelů.

Jaké jsou hlavní motivace sběratelů? 
Jsou různé, ale důležité je, jak k dané věci 
přistupují. Jestli z hlediska samotné hodnoty 
předmětu, tomu říkám esenciální sbírání, 
anebo jestli k ní sběratel přistupuje jako k věci, 
která doplní nějakou řadu. To je nejpodstatněj-
ší dělení: jestli někdo vedle sebe klade krásné 
věci, anebo jestli někdo naplňuje koncept, po-
ložky katalogu. Jaký jste sběratel, také do jisté 
míry určí vaše chování. Relační sběratelé vědí, 
co jim ve sbírce chybí, a když to někde vidí, 
jsou ochotni za to dát nesmyslné peníze. To 
znám velice dobře na sobě samém. A esenci-
ální sběratelé jsou naopak před každou novou 
koupí, novou akvizicí, ve svém rozhodování 
svobodní.

Co je důležitější – něco vlastnit, mít 
z toho radost nebo investovat? Když 
se mi líbí nějaké dílo, chci ho mít kvůli radosti 
z toho, že jsem mu nablízku, že ho můžu 
vnímat každý den. Když někdo kupuje třeba 
akcie škodovky, možná na nich vydělá peníze, 
ale nevím, jak by si je mohl každý den užívat. 
Obrazy si užíváte, tedy denně berete dividendy. 
Jestli ta díla nakonec ještě prodáte se ziskem, 
to už byste měla brát jenom jako bonus.  

Kdy vznikla vaše sběratelská touha? 
Začal jsem v 70. letech kresbami a grafikami 
a pak se to rozvinulo. Když jsem se ženil, dali 
mi kolegové grafiky z cyklu znamení zvěrokru-
hu od Emilie Tomanové. Nedalo mi to a začal 
jsem ten cyklus doplňovat. Protože se ale 
člověk grafikami rychle zalepí, přešel jsem 
na kresby a nakonec na malbu.

Začínal jste v jiných poměrech. Jaký 
je největší rozdíl mezi sběratelským 
trhem před rokem 1989 a dnes? Rozdíl 
je hlavně ideologický. Sbírání za minulého re-
žimu bylo považováno za hromadění majetku, 

tedy za asociální chování. Sběratelé, pokud 
nesbírali pitomosti jako odznáčky Sparty nebo 
pivní tácky, se tím raději nikde nechlubili. 
Takže sbírky sice byly, leckdy velmi hodnotné, 
ale moc se o nich nevědělo. 

Sběratelství nemělo kontrolu trhem, proto se 
ceny nastavovaly velmi intuitivně a metodou 
pokus-omyl. Celé to také většinou fungovalo 
na bázi osobních kontaktů sběratel-sběratel. 
A když se změnil režim, trh se otevřel a zfor-
mulovaly se mechanismy jako aukce nebo 
prodejní galerie. Trh se zprůzračnil a zároveň 
se na něm objevilo obrovské množství umění.

Jak by se měl sběratel na trhu 
bezpečně chovat? Trh je rizikové místo 
samo o sobě a chovat se tam bezpečně není 
jednoduché. Základní pravidlo je nejdříve si 
věc prostudovat, trh pozorovat a pak se teprve 
začít angažovat, a to co nejpomaleji – nevlít-
nout do toho. Protože každý začínající sběratel 
je nejdřív vším ohromen, všechno mu připadá 
úžasné, výhodné a neobvyklé. To ale není 
pravda. Když bude trh chvíli pozorovat, uvidí 
i věci zajímavější, možná levnější. Je dobré onu 
prvotní bouřlivou emoci nechat bez nákupu, 
protože zkušenost ušetří spoustu peněz.

A když dojde na tzv. první sběratel-
skou noc? Hlavně si uvědomit, co sbírám, co 
se mi opravdu líbí, nebo mít koncept, který chci 
naplnit. Což se může někdy vyvinout i postup-
ně. Důležité je, aby byla sbírka co nejsevřeněj-
ší, aby se nerozbíhala do stran. A teprve když 
narostou zkušenosti, sbírka si sama řekne, kam 
by měla plynout.

Takže lidé často dělají chybu v tom, 
že nezvládnou emoce a že nemají 
dostatek informací? Když člověk začne 
sbírat, dostane se najednou do mnohonásob-
ně většího kontaktu s uměním, než byl zvyklý. 
Začne rychle poznávat nové hodnoty, rychle se 
mění jeho orientace, kultivuje se vkus. Na za-
čátku sbírání člověk obdivuje každou pitomost, 
ale už za půl roku, za rok je vybíravější. Většina 
sběratelů většinu věcí, které koupili na začátku, 
stejně později ze sbírky vyloučí.

Jak poznáme, že vznikla sbírka? 
Sbírka sama o sobě je nepravděpodobná věc, 
nevznikne samospádem. Když máte doma pět 
obrazů, ještě to není sbírka, protože to se najde 
v kdejaké rodině, ale když už jsou to obrazy 
třeba od jednoho autora nebo jednoho tématu 
či období, mají nějaký společný rys, to už 
začíná být dostatečně nepravděpodobné, aby 
se mohlo mluvit o sbírce.
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„Největším nebezpečím sběratele je sběratel sám, protože jeho nerozum a nezvládnuté emoce nadělají nejvíce chyb,“  
říká český guru sběratelství uměleckých předmětů Michael Třeštík

A jak zjistím, že má sbírka už dosáh-
la jisté hodnoty? To je složitější, protože 
sbírka prochází různými obdobími, vývojem, 
zráním a v každé fázi má hodnotu jinou i jiný 
druh půvabu. Důležité je období po prvním čiš-
tění sbírky, což je fáze, kdy si sběratel uvědomí, 
že ji musí dát nějak do pořádku, zatne zuby 
a zbaví se chybných nákupů a postranních 
větví. Tím se sbírka sice zmenší, ale začne být 
čistší a zřetelnější.

Cesty, jak získat kus umění, jsou 
různé. Na co by si měl sběratel u jed-
notlivých typů prodeje, od aukce 
po internetový nákup, dávat pozor? 
Největším nebezpečím sběratele je sběratel 
sám, protože jeho nerozum a nezvládnuté 
emoce nadělají nejvíce chyb. A chyby vyplývají 
také z prostředí. To znamená nenakupovat 
drahé věci od neznámých prodejců někde 
na konečné metra, bránit se falzům, bránit se 
věcem, které jsou sice třeba objektivně laciné, 
ale nejsou úplně kvalitní nebo v dobrém stavu, 
protože z toho nakonec stejně žádná radost 
není. Falza a poškození nemusí být na první 
pohled dobře rozeznatelná.

Ke každému nákupu musíte přistupovat 
s určitou mírou profesionality. Když si kupuji 

obraz za dva miliony, musím přijít se znalcem, 
který jej prohlédne. A u některých obrazů je 
třeba dát je do laboratoře, protože ani znalectví 
není zcela bezpečné. Když kupujete vázičku 
za dvanáct stovek, stačí ji vzít do ruky a pořád-
ně prohlédnout. Tedy člověk se musí chovat 
úměrně tomu, co za to vydává.

Jak se chovat na aukcích? V tom asi 
nejsem dobrý rádce, protože i já se nechávám 
unést, a to i když dražím po telefonu. Zkrátka člo-
věk by se na sebe neměl zlobit, když tam nechá 
pětinásobek toho, co původně chtěl utratit. Brát 
to jako součást sběratelství s tím, že to prostě 
někdy stojí víc. Na ty vydané peníze člověk brzo 
zapomene, ale radost z díla mu zůstane.

Hrají ve sběratelství roli velké 
peníze? Otázka je, co to jsou velké peníze. 
A hlavně žádné peníze nejsou tak velké, aby 
se nedaly prosbírat! Peníze, které máte, trochu 
určí komoditu, kterou budete sbírat. Jestli máte 
učitelský plat, asi nebudete sbírat kubistické 
obrazy, ale stejně budete sbírat něco, co vám 
bude připadat drahé. Ale vaše radost z dané 
věci na penězích tak úplně nezávisí. Student 
si může udělat stejnou radost za tři tisíce jako 
miliardář za 30 milionů. Emočně to může vyjít 
úplně nastejno.

Když už jsem nakoupila, jak poznám, 
že je ten správný moment danou 
věc pustit na trh? Principiálně je důležité 
prodávat tehdy, kdy nemusím, abych nebyl pod 
časovým tlakem. A obecně?  
Prohlédnout pár katalogů aukčních síní a udě-
lat si představu o rozumné ceně. Trh je dneska 
přehledný a díky internetu je informací tolik, 
že stačí dva večery na to, aby si člověk udělal 
přehled ve kterékoliv komoditě, která ho zají-
má. Ale jestli jste koupila před nedávnem něco 
draze, musíte prostě chvíli počkat, protože 
úplně ze dne na den ty ceny zase nestoupají.

text: jasmína novosadová, foto: markéta jurná
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Ohebná myš
Microsoft přichystal další stylovou novinku z oblasti počítačového 
příslušenství. Svou designovou sérii Arc neboli Oblouk rozšiřuje 
o dotykovou myš Arc Touch Mouse. Tlačítka a kolečko byly 
nahrazeny reakčními ploškami, zbylé dvě třetiny myši jsou vyrobeny 
ze speciálního materiálu, jenž se „umí“ ohýbat. Cena se bude 
pohybovat okolo 70 eur. 

Magic box
Apple TV je malá černá krabička o velikosti 99 x 99 milimetrů a výšce jen 23 milimetrů. Tento 
designový kousek zdobí jen logo Apple s přívlastkem TV. Veškeré přehrávání funguje okamžitým 
streamováním přímo z internetu. Zapůjčený film ani hudba se tak nikde neukládá. Magická 
krabička si rozumí se službami Netflix, YouTube, MobileMe a Flickr, pro něž má vlastní uživatelské 
prostředí. Cena zařízení bude kolem 1950 Kč.

Smaragdový krasavec od Sony
Zábavné multimediální notebooky VAIO řady E 14 ocení milovníci barev a stylu. 
Firma Sony přišla na trh s novou, nepřehlédnutelnou smaragdově zelenou barvou. 
V nabídce je rovněž bílé, růžovo-červené či zářivě modré provedení. Samozřejmostí 
jsou stylové doplňky jako bezdrátová myš nebo pouzdro. K dostání za 22 490 Kč. 

Walkman do sprchy
Voděodolný Walkman od Sony vám umožní vychutnat hudbu 
za každých okolností. Sony Walkman W252 ve tvaru srdce má 
jednoduché ovládání a jeho baterie vydrží až 11 hodin poslechu. 
Disponuje navíc funkcí quick charge, kdy stačí pouhé 3 minuty 
na nabíječce pro dalších 90 minut poslechu. Ke koupi v maloobchodní 
síti za cenu kolem 1990 Kč.

Mazel Woogie
Rodiče, kteří jsou již unaveni, jak neustále svým potomkům opakují, že 
iPod nebo iPhone „nejsou hračky“, by měli zpozornět. Firma Griffin 
ve spolupráci s Iceberg Kids přišla na trh s obalem na iPhone 
navrženým speciálně pro děti. Vypadá jako zelená plyšová kytička 
a vaše děti si ji určitě zamilují. Není to ochranný obal, není to hračka, je 
to Woogie! Bude stát okolo 20 dolarů.
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Technodřeviny
Už mnohokrát se stalo, že jsme se po letech zkoumání a vymýšlení 
novinek pokorně vraceli k tradičním materiálům. V případě dřeva to 
platí takřka do písmene. Vlastně až na to, že jsme ho nikdy tak úplně 
neopustili.

trend
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Dřevo je v mnoha ohledech ideální materiál. 
Je tvárné i odolné, pružné i pevné, krásné 
na pohled a příjemné na omak. Exotická dřeva 
byla odjakživa symbolem kvality a přepychu 
a obchodovalo se s nimi stejně intenzivně 
jako s drahými kovy nebo vzácným kořením. 
Dodnes fungují specializované burzy vzácných 
dřev, aukce, velkoobchody a bohužel i černý 
trh. Poptávka daleko převyšující nabídku 
vyhnala spolu s tlakem na omezení ničení pra-
lesů cenu exotických dřev do astronomických 
výšek. Například cena kubíku pravého ebenu 
může v současnosti vystoupat až ke dvěma 
milionům korun. Další vyhledávané materiály 
jako například mahagon nebo santalové dřevo 
už na trhu takřka neexistují a výrobci luxusních 
doplňků jsou doslova ochotni je vyvážit zlatem. 

Když například švýcarský výrobce hi-endových 
elektronických zařízení Gresso uvedl letos 
v létě na trh svou řadu obalů na iPhone4, ne-
uváděl na prvním místě logo Apple vyvedené 
z 18karátového zlata ani obrubu z čistého tita-
nu. Nejvzácnějším použitým materiálem bylo 
totiž 200 let staré dřevo afrického grenadillu, 
vedle jehož překrásné struktury se ztrácí i lesk 
zasazeného černého diamantu. 

Toužíte-li po přírodních materiálech, ale 
nechcete za obal na mobil utratit celoživotní 
úspory, existuje i pro vás mnoho příležitostí. 
K dostání jsou dnes počítačové klávesnice, 

podložky pod myš, mobilní telefony, laptopy, 
hodinky a nekonečná řada doplňků. Pokud se 
rozhodnete některý z nich zakoupit, měli byste 
ovšem vždy dbát na to, aby dřevo pocházelo 
z trvale udržitelných zdrojů. Sympatické je, že 
naprostá většina výrobců klade na ekologický 
původ jimi používaných materiálů velký důraz. 

Například firma Vers Audio se specializuje 
na výrobu audiozařízení a doplňků z kvalitních 
dřev. Můžete si tedy dopřát požitek z opravdu 
přirozeného zvuku reproduktorů z třešňového 
dřeva, sluchátek z tmavého ořechu nebo třeba 
krabičku na iPhone z leštěného bambusu 
a nemít přitom černé svědomí, že kvůli vám 
někdo pokácel další strom. Veškerý materiál 
totiž firma získává ze speciálních plantáží, 
a navíc ve spolupráci s U.S. Forestry Service 
vysadí Vers Audio za každý spotřebovaný strom 
rovnou stovku nových. 

Stejnou filozofii zastává i firma WeWood, která 
se specializuje na výrobu dřevěných hodinek 
(respektive hodinek zasazených ve dřevě). 
Za každý zakoupený produkt vysadí jeden 
strom, a ne náhodou najdete v záhlaví jejích 
katalogů heslo, které bychom měli mít na pa-
měti všichni. Zní: „Nejlepší chvíle pro zasazení 
stromu byla před dvaceti lety. Druhá nejlepší 
chvíle je právě teď.“

text: jiří holubec
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Když telefon nestačí
Na veletrhu IFA 2010 v Berlíně bylo představeno zařízení, které jistě 
potěší nejen všechny časté uživatele mobilního internetu. Samsung 
Galaxy Tab patří do rozšiřující se rodiny multimediálních tabletů, 
které stojí na pomezí mezi netbookem a mobilním telefonem.

Samsung Galaxy Tab
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Technické parametry

Rozměry a hmotnost: 190 × 120 × 12 mm, 380 g

Procesor: Samsung ARM Cortex A8 s akcelerátorem PowerVR SGX540, 1 GHz, 512 MB RAM

Operační systém: Google Android 2.2 (Froyo) s nástavbou TouchWiz

Sítě a datové přenosy: GSM/GPRS, EDGE, UMTS, HSDPA, HSUPA

Paměť: vnitřní paměť 16 GB, slot na paměťovou kartu microSDHC o max. velikosti 32 GB

Displej: aktivní TFT, rozlišení 600 × 1024 bodů, úhlopříčka 7,0“, 16 mil. barev, dotykový – 
multitouch

Fotoaparát: rozlišení 3,2 Mpix, LED blesk, automatické zaostřování, video o rozlišení 720 × 480 bodů, 
1,3Mpix kamera pro videohovory, geotagging

Konektivita: Bluetooth 3.0 (A2DP), Wi-Fi 802.11 a/b/g/n, DLNA, dokovací konektor, WiFi hotspot

Multimédia: přehrávač hudby a videa (DivX), přehrávání videa z YouTube, Java 2.1, propojení se 
sociálními sítěmi Social Hub, aplikace Readers Hub pro čtení el. knih, připojení k TV

Kancelář: videohovory, adresář, organizér, e-mail, synchronizace s Googlem a Exchange, internetový 
prohlížeč, ThinkFree Office, vyhledávání Google Goggles, akcelerometr, proximity senzor

Navigace: integrovaný čip A-GPS, elektromagnetický kompas, aplikace Google Maps se Street view

Baterie: Li-Pol 4000 mAh

Tato kategorie přístrojů žila vcelku v zapomnění. 
Stojaté vody ale nedávno rozvířil nový Apple 
iPad, který nyní dostává pořádného konkurenta. 
Samsung Galaxy Tab je oproti němu podstatně 
menší, takže se lépe přenáší, a nabízí několik 
zásadních funkcí navíc.

Velká placka s Androidem
Půdorysné rozměry přístroje činí 190 × 120 mm, 
takže je přibližně dvakrát delší a dvakrát širší než 
běžný mobilní telefon s dotykovým displejem. 
I přes tuto velikost se dobře drží v ruce, a to díky 
malé tloušťce – pouhých dvanácti milimetrů. 
Tělo tabletu je tvořeno převážně z plastu, takže 
hmotnost se ustálila na přijatelných 380 g. 
Můžete jej tedy nosit i v kapse u saka, kam se 
bez problémů vejde.

Přední straně tabletu dominuje dotykový TFT 
displej o úhlopříčce sedm palců, který dispo-
nuje špičkovým rozlišením 600 × 1024 pixelů. 
Fotografie se tak zobrazí i s těmi nejjemnějšími 
detaily a na displej se pohodlně vejde celá inter-
netová stránka. Nad ním naleznete kameru pro 
videohovory, reproduktor pro telefonování ovšem 
chybí. U spodní hrany se usídlila čtveřice senzo-
rových tlačítek pro vyvolání kontextové nabídky, 
návrat na domovskou obrazovku a o úroveň výše 
a pro vyhledávání. To můžete zadávat i hlasově 
nebo tak, že danou věc vyfotografujete a fotku 
odešlete přes aplikaci Google Goggles na ser-
ver. Ten objekt rozpozná a vrátí vám požadované 
informace. Boky tabletu obsadily sloty pro SIM 
kartu a paměťovou kartu microSD, tlačítka pro 
regulaci hlasitosti a 3,5mm jack. Do něj připojíte 
libovolná sluchátka nebo audio/video kabel pro 
spojení s televizorem. Na zadní straně, která je 
sněhově bílá, se nachází objektiv 3,2megapixelo-
vého fotoaparátu, který disponuje automatickým 
zaostřováním. Za šera pomůže diodový blesk.

Uživatelské prostředí je postaveno na operačním 
systému Android v aktuální verzi 2.2. Funkce 
jsou tedy dokonalé provázené se službami 
Googlu. Stačí jen zadat přihlašovací údaje 
na váš Google účet a všechna data z něj se vám 
automaticky přenesou do tabletu. Rychlý giga-
hertzový procesor pak zajistí svižný chod všech 
aplikací. Další obrovské množství aplikací na-
leznete na Android Marketu a stránce Samsung 
Apps, odkud je stáhnete rovnou do telefonu. 
Většina z nich ale asi nebude přizpůsobena 
velkému displeji tabletu. Samsung Galaxy Tab je 

plusy mInusy

špičková funkční výbava
velký displej s vysokým rozlišením
moderní operační systém Android

telefonování jen přes handsfree
pouze 3,2megapixelový fotoaparát
vysoká cena

osazen telefonním modulem s podporou GSM 
i 3G sítí. Pro telefonování ale musíte využít hlasité 
handsfree nebo drátový či bezdrátový headset. 
Telefonování jako s klasickým telefonem není 
možné. S aplikací Social Hub budete mít 
všechny sociální sítě a seznamy vašich kontaktů 
pod kontrolou.

Pište zprávy tahem prstu
Psaní zpráv a e-mailů přes virtuální QWERTY 
klávesnici na displeji je rychlé. Navíc můžete 
využít aplikaci Swype – s ní stačí jen tahat prst 
po příslušných klávesách a tablet sám rozpozná, 
jaké slovo jste měli na mysli. Funkční výbavou se 
Samsung Galaxy Tab řadí zcela na vrchol. Tablet 
nabízí snad vše, co si lze od takového zařízení 
přát. Při delších chvílích vás zabaví videopřehrá-
vač, který si poradí se všemi běžnými formáty 
ve Full HD rozlišení včetně DivX a podporuje 
i titulky. Na velkém displeji je sledování filmu 
opravdový zážitek, baterie vám jej na jedno nabití 
dopřeje plných sedm hodin. Samozřejmostí je 
sledování videí na serveru YouTube. Ve foto-
galerii naleznete i své fotky z webového alba 
Picasa. Internetový prohlížeč si poradí s Flashem 

i JavaScriptem a umí pracovat ve více oknech. 
Surfování na internetu se tak velmi blíží tomu 
na počítači. Čtenáři ocení aplikaci Readers Hub, 
která nabídne více než dva miliony knížek v 25 
jazycích a další novinové tituly.

Pro spojení s okolím je tablet vybaven Bluetooth 
3.0 a podporou WiFi včetně standardu DLNA. 
Ten zajistí snadné spojení s multimediálními 
přístroji ve vaší domácnosti. Z nového Sam-
sungu lze také udělat WiFi hotspot. Pro spojení 
kabelem slouží třicetipinový dokovací konektor. 
GPS čip i elektromagnetický kompas využijete 
s aplikací Google Mapy včetně Street view. 
Plnohodnotná navigace od Googlu se ale zatím 
nenabízí. Samsung Galaxy Tab je funkcemi nabi-
té multimediální zařízení, které ocení zejména ti 
uživatelé, jimž malý displej a omezené možnosti 
běžných telefonů nestačí. Zaplatí za něj ale 
poměrně vysokou cenu srovnatelnou s běžným 
notebookem.

ing. jan horalík 
redaktor mobilmania.cz  
a časopisu mobility
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Minimalistický oblázek 
Makoto Saito se proslavil jako tvůrce avantgardních plakátů. Svůj minimalistický styl uplatnil 
i při navrhování designové řady mobilních telefonů japonské firmy KDDI. 

Chytrý, bezpečný a luxusní
Jeden z nejdražších telefonů na světě, který navíc neohromuje pouze 
počtem diamantů (40 čirých a 10 modrých). Software telefonu 
poskytuje velmi účinné šifrování komunikace a sledovatelnost 
v případě únosu majitele. 

Retrobudík
Když už musíte ráno vstávat, ať vás aspoň 
probudí oblíbená písnička. Umožní vám to 
třeba stylový budík edifier iF200, do kterého 
zasunete váš iPod, a o zbytek se postará 
synchronizační software. Navíc vám přes noc 
budík dobije baterky. 

Dotýkejte se, prosím
Rukavice z nově patentovaného materiálu vám umožní ovládat každé 
dotekové zařízení přesněji než s „holými“ prsty. Jsou nabízeny 
v několika stylech, v dámském i pánském provedení.

Hudba bez drátů
Poslouchat hudbu z mobilního telefonu lze i bez věčně zamotané šňůry 
od sluchátek. Například s Bluetooth špunty HBH-IS800, které kromě praktičnosti 
a krásného vzhledu nabízejí i vynikající zvukové parametry.

40



inzerce
t-mobile



inzerce

Hyundai RTC 611

Hyundai RTCC 515 s funkcí RIP

Nostalgie v novém kabátě
Stejně jako se střídají módní trendy v oblečení či účesech, mění se 
i móda v segmentu spotřební elektroniky. Retro je opět tady! Hyundai 
představuje řadu Hyundai Retro Style, jejíž design je inspirovaný 
skutečnými výrobky z dob první republiky. Samozřejmě ale doplněný 
o moderní technologie. Modely mají nejenom rádio, ale v různých 
kombinacích umí přehrávat CD, kazety a gramodesky a některé jsou 
navíc obohaceny o technologii RIP – funkci, která umožní přehrávaný 
záznam převést do formátu MP3. MP3 záznam můžete vytvořit 
z audiokazety, desky, CD a dokonce i z rádia a okamžitě se uloží 
na vložený flash disk.
Opravdu typickým zástupcem nové řady je gramofon Hyundai RTC 611 
kombinující retro design s kovovou ozvučnicí, CD přehrávač a analogový 
AM/FM tuner s manuálním laděním. Mile Vás překvapí, že zvuk vychází 
nejen z reproduktorů uvnitř přehrávače, ale také i z kovové ozvučnice. 

Meteostanice Hyundai – počasí  
v malíku a navíc ideální dárek
Stojíte ráno před skříní a nevíte, co si na vás počasí dnes vymyslí a jaké 
oblečení zvolit? Nebo hledáte praktický dárek, který neskončí v šuplíku? 
Meteostanice Hyundai není pouze teploměr, zobrazuje vlhkost vzduchu, 
barometrický tlak a předpověď počasí pomocí ikon nebo s funkcí 
Weather Girl. Vždy tak budete vědět, zda si s sebou vzít bundu či deštník. 
V nabídce široký sortiment: barevné meteostanice, klasická elegance 
i speciální meteostanice, např. se zahradnickou funkcí, s fotorámečkem 
nebo s měřičem větru. A navíc se na všechny meteostanice Hyundai 
vztahuje záruka 40 měsíců. Meteostanice Hyundai jsou ideálním 
vánočním dárkem, v cenách od 499 Kč. Kompletní přehled meteostanic 
Hyundai najdete na www.hyundai-electronics.cz. Ke koupi v síti 
elektroprodejen EURONICS, v nabídce akčního letáku PROTON 
a na www.eproton.cz.

Kompletní kolekci retro přehrávačů si můžete prohlédnout  
na www.hyundai-electronics.cz, zakoupíte je na www.eproton.cz, v síti 
elektroprodejen EURONICS a v nabídce akčního letáku PROTON 
v cenách od 799 Kč.
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TV s DVD přehrávačem  
– stále v obraze
Televizory Hyundai se zabudovaným DVD přehrávačem v úhlopříčkách 
40–81 centimetrů umožňují přehrávání DVD disků přímo v TV. S lehkostí 
zvládají i možnost zapojení do 12V cigaretové zásuvky, takže jsou ideální 
na cesty či dovolenou. Přístroj má analogový a zabudovaný DVB-T tuner 
s elektronickým průvodcem EPG. Díky technologii HD READY si 
vychutnáte krásu kvalitního obrazu digitálního vysílání. Další příjemnou 
vymožeností je USB vstup, takže přehrávat můžete cokoliv přímo z vašeho 
flash disku. Jeden z modelů získal po testování odborným časopisem 
Video, domácí kino ocenění NÁŠ TIP. Podrobnosti na www.hyundai-e-
lectronics.cz. Ke koupi v síti elektroprodejen EURONICS, v nabídce 
akčního letáku PROTON a na www.eproton.cz v cenách od 3999 Kč.

Ecovacs přináší novou éru uklízení
Robotické vysavače Ecovacs Deepoo představují inteligentní řešení pro udržování 
čistoty ve vaší domácnosti. Uklízejí totiž místo vás! Vysavač zvládne vysát všechny typy 
podlah. Automaticky se pohybuje po podlaze místnosti a uklízí sám bez jakékoliv 
pomoci i ve vaší nepřítomnosti. Dostane se pod pohovku i křeslo, mají přes  
30 bezpečnostních senzorů, které zabrání jejich pádu ze schodů a slouží k rozpoznání 
překážek. Pro kvalitní úklid využívá rotačního kartáče s možností jednoduchého vyjmutí 
a čištění. Po pečlivém úklidu celé podlahy se automaticky vrátí do své nabíjecí stanice, 
kde je připraven na další naprogramovaný čas úklidu. Navíc skvěle vypadá. Vybrat si 
můžete ze tří modelů. Ke koupi v síti elektroprodejen EURONICS, v nabídce akčního 
letáku PROTON a na www.eproton.cz v cenách od 6990 Kč.
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Sněžná koloběžka
Patříte-li k těm, které poté, co napadne první sníh, doma nikdo 
neudrží, zbystřete pozornost. Je tu nová zábava pro všechny toužící 
po zimním adrenalinu, které přitom klasické lyže, běžky či snowboard 
začínají už trochu nudit. Co třeba vyzkoušet sněžnou koloběžku?

SNOWSCOOT
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Odkud se vzala
Snowscoot, jak zní správný název sněžné 
koloběžky, vznikl v devadesátých letech, když 
se několik mladých snowboardistů snažilo 
přenést BMX do světa zimních radovánek. 
Ořezali starý snowboard a připevnili ho 
ke kostře staré koloběžky. Z původně velmi 
okrajové záležitosti se stal skutečný sport, 
ve kterém se koná řada turnajů a soutěží. Najít 
jej můžete po celém světě, v posledních letech 
se rozšiřuje i v České republice.  

Jak vypadá
Jedná se o sportovní zařízení, které je složeno 
z rámu a dvou snowboardů za sebou. Pro 
ovládání se používají řídítka, je ale nutné 
využívat přenášení rovnováhy jako na lyžích. 
Jízda je velmi snadná a zvládnou ji i úplní 
začátečníci. Není to ale rozhodně sport pro 
„mimina“, sněžné koloběžky to dovedou 
pěkně rozjet. V Guinnessově knize rekordů 
najdeme v kategorii snowscoot záznam 
o dosud nejvyšší dosažené rychlosti – neuvěři-
telných 212,3 km v hodině, nejdelší skok zde 
evidují v délce 42 metrů.

Kde ji sehnat
Snowscooty si můžete vypůjčit v podstatě 
v každém větším lyžařském středisku. 

Kde vás vyvezou se 
snowscooty bez  
problémů

Pec pod Sněžkou, Černá Hora (lanovka 
a sedačka – na horní kotvě nikoliv), 
Mladé Buky, Rejdice, Herlíkovice, Horní 
Mísečky – Medvědín, Smržovka (vlek 
Filip), Ještěd, Vítkovice, Dolní Morava, 
Deštné v Orlických horách, Ramzová, 
Praděd, Zadov (čtyřsedačka Kobyla), 
Klínovec (jen sedačka).

Půjčovny
Ti, kteří by si to chtěli třeba jen na den 
vyzkoušet, si snowscoot mohou 
za necelých 300 Kč vypůjčit například 
na Božím Daru v Krušných horách či 
ve FlowParku na Dolní Moravě.

Většina lidí se naučí na snowscootu jezdit 
velmi brzo. Pokud ale kouzlu sněžné 
koloběžky propadnete, určitě si budete chtít 
pořídit svou vlastní. Snowscooty existují 
v několika velikostech. Od dětských (pro 
malé děti typ Kid, pro starší děti A.D.O.) až 
po řadu modelů pro dospělé, kdy můžete 
vybírat z několika typů: carving, freeride 
nebo třeba race scoot. Na snowscootu totiž 
kromě „běžné“ jízdy můžete i skákat nebo 
provádět triky po vzoru BMX či snowboardin-
gu. Cena nových modelů začíná od 20 tisíc 
korun, snowscooty s hliníkovým rámem 
mohou být o něco levnější, ale jsou také 
méně odolné. 

Výbava
Do výbavy jezdců na sněžných koloběžkách 
patří určitě helma, nejlépe s chráničem brady 
pro případ nárazu do řídítek. Vzhledem 
ke kovové konstrukci, která může při pádu 
bolestivě ublížit, jsou vhodné také chrániče 
páteře. Boty lze použít snowboardové, ale 
lepší jsou vysoké pohorky s gumovou špičkou, 
které nejsou tak široké a přitom se lépe udrží 
na ploše snowscootu. Nesmíte zapomenout 
ani na popruh k přivázání snowscootu k noze, 
který většinou vyžaduje obsluha sedačkových 
lanovek. 

Na co si dát pozor
Tak jako u všech sportů i při jízdě na snowsco-
otu platí několik pravidel. Nepřeceňujte své 
síly – než dokonale ovládnete svůj „stroj“, 
vyhněte se příkrým svahům. To, že jste skvělý 
lyžař, nic neznamená – na snowscootu teprve 
začínáte. Dávejte pozor na povětrnostní 
podmínky, hlavně na kvalitu sněhu. Na zledo-
vatělý a příliš tvrdý sníh se snowscootem 
raději nejezděte. Snowscoot nemá vázání, 
pokud za jízdy „vypadnete“, snažte se při 
pádu koloběžku odhodit od sebe, protože vás 
může svými hranami ošklivě poranit. Pokud 
ale budete jezdit opatrně, není tento sport 
o nic nebezpečnější než lyžování či snowboar-
ding.

Kde jezdit
Nejjednodušší přeprava je samozřejmě 
kabinkovou či sedačkovou lanovkou, ale 
můžete vyjet i na klasické kotvě či pomě. Jen 
to chce udržet rovnováhu. Někteří vlekaři ale 
nemají pro tuto novinku příliš pochopení. 
Na specializovaných stránkách nadšenců pro 
tento sport (např. www.outlinesport.cz/) se 
dozvíte, kde je u nás jízda na snowscootech 
naprosto bez problémů.

text: martin žďánský, foto: archiv



sportparáda

Kulich místo helmy
Čepice od švýcarské firmy Ribcap vás bude chránit nejen před 
mrazem, ale i před nečekanými pády. V čepici jsou totiž zašity speci-
ální gelové pláty, které jsou měkké a flexibilní do té doby, než dojde 
k nárazu. Tehdy své vlastnosti změní, náraz dokážou absorbovat, 
a zabrání tak poranění hlavy. RibCap je vhodný pro ty sportovní 
aktivity, kde se helma standardně nepoužívá – jako například sáňko-
vání a bruslení. Vyrábí se v dámské, pánské i dětské verzi v mnoha 
barevných provedeních. Více informací na www.ribcap.ch. 

Retro svetr
Česká značka KAMA přichází s novou 
kolekcí retro svetrů s nejmodernějšími 
funkčními vlastnostmi. Vnitřní podšívka 
Windstopper zabraňuje podchlazení, 
a svetr se tak dá nosit i místo bundy. 
Ke koupi na www.kama.cz za 4150 Kč, 
vybírat můžete z červené, černé nebo 
bílé barvy.

Garmin Forerunner 110
Sportovní hodinky s GPS čipem neustále monitorují vaše sportovní aktivity, ať již běháte, 
jezdíte na kole, nebo jste vyznavačem lyžování. Rychlost, tempo, spálené kalorie, srdeční 
tep či zobrazení tréninku nad mapou Google Earth na PC jsou pro tyto hodinky opravdu 
hračkou. K dostání jsou ve dvou barevných variantách za 5 690 Kč.

Potápěčské brýle s kamerou
Ať už se vyprávíte za podmořským dobrodružstvím v zimě nebo 
v létě, s těmito brýlemi můžete snadno fotit či natáčet všechny jeho 
krásy. Koupíte je za 2990 Kč na www.toptoys.cz. 
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Lyžovačka snů

Když si plánujete zimní dovolenou spojenou s pořádným lyžováním, 
možná se rozhodujete mezi Krkonošemi a Alpami. Co ale ze dvou 
možností zvolit tu třetí: Tatry? Našli jsme pro vás deset útulných 
útočišť a ještě víc důvodů, proč se vám „nejmenší velehory světa“ 
budou moc zamlouvat. 

Nad Tatrou sa blýská  
na lepší časy
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Zmíněná přezdívka je docela trefná: Vysoké 
Tatry, to je Gerlachovský štít (2644 m n. m.), 
24 kilometrů dlouhý horský hřeben a 32 údolí. 
A teď si místo strohých čísel představte tu 
scenérii: kýčovitě blankytná obloha kontrastuje 
se zasněženými štíty… A slibné tu jsou nejen 
výhledy, ale i vyhlídky – zvlášť ty lyžařské. 

„Letos se konečně podařilo spojit oba největší 
provozovatele lyžařských středisek, takže bude 
nově možné jezdit na jeden skipas ve všech tat-
ranských střediscích, tedy v Tatranské Lomnici, 
na Štrbském plese a ve Starém Smokovci,“ říká 
Ing. Peter Chudý, výkonný ředitel Združenia 
cestovného ruchu Vysoké Tatry. „Při ubytování 
na více než dvě noci ve Vysokých Tatrách navíc 
dostanete ParkSnow Card, s níž můžete čerpat 
další slevy na služby v celém regionu, a to 
ve výši 10 až 30 procent.“

Před letošní sezonou přibyly nejvýznamnější 
novinky v Tatranské Lomnici: „Technické 
zasněžování bude možné až ze Skalnatého 
plesa přes Štart do Tatranské Lomnice, navíc 



50

tak blízko

	 1.	Chovejte se slušně. Vysoké i Nízké Tatry 
jsou národním parkem, tedy přírodní 
rezervací s vysokým stupněm ochrany. 
Prostudujte tedy návštevní řád Tatran-
ského národního parku a repektujte ho. 
Ke stažení na http://www.spravatanap.
org/download/navstevny-poriadok.doc.

	 2. 	Eura sebou! Nezapomeňte, že na Slo-
vensku se již platí v Eurech.

	 3. 	Benzín neřešte!Cena benzínu na Slo-
vensku je stejná nebo, po přepočtu 
na Kč, mírně nižší než u nás.

	 4. 	Pozor na dálniční poplatky! Autem 
do Tater pojedete pravděpodobně část 
trasy po slovenské dálnici D1 kolem 
Liptovské Mary. Za vozidlo do 3,5 tuny 
je poplatek 4,90 eur/týden, 9,90 eur/
měsíc nebo 36,50 eur/rok. Pokud se jí 
chcete v tomto úseku vyhnout odbočte 
těsně před začátkem dálnice u Ivach-
nové doprava směr Ľubela a dostanete 
se přes centrum Liptovského Mikuláše 
až do Liptovského Hrádku, pak lze 
pokračovat Cestou Svobody nebo 

dále na Poprad. Aktuální informace 
o uzavírkách a o sjízdnosti cest najdete 
na internetové adrese www.zjazdnost.sk

	 5. 	Jeďte vlakem. Cesta z Prahy do Popra-
du vyjde cca 7-8 hodin, nejlépe je vy-
razit na noc lůžkovým vozem. Samotné 
Tatry jsou dobře dopravně obslouženy 
hromadnou dopravou (autobusů a vla-
ků)

	 6. 	Svezte auto vlakem. Noční autovlak 
Praha - Poprad je vůbec nejelegantněj-
ším způsobem, jak do těchto nejbliž-
ších velehor vyrazit. Automobil a vás 
v lůžkovém voze dopraví České dráhy 
do Popradu za pouhých 1272 Kč. Více 
na www.cd.cz/mezinarodni-cestovani/
specialni-nabidky/autovlaky.

	 7. 	U Poláků se platí. Pokud se chystáte 
vyrazit na polskou stranu nejmenších 
velehor, vezte že do zdejšího Tatrza-
ńskiego Parku Narodoweho se platí 
vstupné. Ceník na http://www.tpn.pl/
pl/zwiedzaj/turystyka/news/86/Oplaty.

	 8. 	Buďtě opatrní! Tarty jsou sice velehory 

nejmenší, ale přesto velehory. Pro-
studujte proto zásady první pomoci 
a dbejte pokynů a doporučení horské 
služby. Tísňové volání na Horskou 
záchrannou službu je 18300, v telefonu 
můžete aktuální informace získat přes  
wap.hzs.sk

	 9. 	Lyžujte celý rok. Vášnivým lyžařům se 
vyplatí celoroční Skipas , který platí 
do areálů Jasná, Donovaly, Tatranská 
Lomnica, Štrbské Pleso a Veľká Rača 
a přijde na pouhých 290 eur. Proč si 
v létě nezalyžovat na ledovci.

10. Nebojte se medvedů. Ano, v Tatran-
ském národním parku se skutečne vy-
skytují hnědí medvědi tzv. brtníci (70-80 
kusů), vlci (jedna smečka), rysi (několik 
kusů) a kamzíci (848 kusů). Medvěda 
můžete potkat i za hotelem u popelnic, 
ale jsou to plachá zvířata, nejspíš před 
vámi utečou. Pokud ne, rozhodně je 
nerušte od jídla, mohli by se naštvat. 
Rysy a vlky nejspíš nepotkáte, drží 
od lidských obydlí dále.

Tatranské desatero

přibude šestisedačková lanovka s vyhřívanými 
sedadly a se systémem odolnějším větru, než 
byl ten dosavadní,“ vypočítává Peter Chudý. 
„Novou sjezdovku a lanovku loni otevřeli 
i na svazích Soliska v ParkSnow na Štrbském 
plese, kde letos komplexně zrekonstruovali 
Slalom Club pod svahem Interski. Teď tam 
najdete samoobslužnou restauraci s velkou 
slunečnou terasou.“ 

K tomu připočtěte dvě příjemné samozřej-
mosti: jako Češi to sem máme kousek, a navíc 
nás nemusí znervózňovat jazyková bariéra 
(„budou v tom rakouském penzionu rozumět 
anglicky?“).

Ski nasadit!
Pokud si kličkování na sjezdovce rádi proložíte 
běžkováním anebo poklidnou túrou v zasně-
ženém terénu, pak vám Tatry nabízejí spoustu 
možností. „I v zimní sezoně jsou zpřístupněné 
značené cesty ke dvanácti vysokohorským 
chatám a kromě sjezdování se tu můžete 
věnovat i skialpinismu, běžkování, bruslení 
a sáňkování,“ konstatuje Ing. Klára Badinková 
ze Slovenské agentury pro cestovní ruch, 
www.slovakia.travel. „Doporučuju třeba noční 

sáňkování na osvětlené 2,6 kilometru dlouhé 
přírodní sáňkařské dráze z Hrebienka do Staré-
ho Smokovce.“

Atrakcí posledních sezon je zmíněný skial-
pinismus. Jestli ho chcete vyzkoušet, můžte 
se v libovolný čtvrtek připojit ke společnému 
večernímu výstupu na skialpinistických lyžích. 
Půjde se z Tatranské Lomnice na Štart, začíná 
se v 17.30 u stanice lanovky; výzbroj a výstroj 
si můžete už den předem půjčit v Horním 
Smokovci. „Specialitou bude Tatranská večeře 
zážitků – po jízdě retrackem si vychutnáte 
několikachodové menu v restauraci Štart přímo 
na sjezdovce ve výšce 1145 metrů,“ dodává 
Ing. Klára Badinková.

Pokud by se vám během týdne na horách 
hodil i „kulturní program“, pak se můžete 
vypravit na Spišský hrad či do měst vyšperko-
vaných památkami UNESCO, jako je Levoča 
či Kežmarok, případně se v Tatranské kotlině 
vnořit do Belianské jeskyně.

Nízké Tatry
Je vcelku jasné, proč zamířit do Jasné  
v Národním parku Nízké Tatry, tedy na severní 

či jižní svah Chopku (pořád jste ve slušné nad-
mořské výšce 900–2024 metrů). Jde o největší 
středisko na Slovensku s příhodnými pod-
mínkami pro lyžování i snowboarding. Kromě 
perfektně upravených sjezdovek různých 
obtížností (s garancí sněhu až pět měsíců) je 
tu pro vás připraven i Snowpark, kde si na své 
přijdou začátečníci, zkušení jezdci i vyznavači 
freestylu. Ve středisku jsou skvělé podmínky 
i pro skialpinisty, freeride, běžkaře a tím výčet 
nekončí, nýbrž teprve začíná. 

Tip: Na www.jasna.sk se dozvíte všechno, co 
by vás mohlo a mělo zajímat, než sem vyrazíte, 
od GPS souřadnic až po kompletní nabídku 
ubytování, přehled sjezdovek včetně podrob-
né mapy a výčet všech dalších atrakcí.

Praktickým předpokladem pro to, abyste si 
zimní dovolenou užili se vším všudy, je ovšem 
kvalitní základna. Vytipovali jsme pro vás 
deset hotelů a penzionů, které oplývají řadou 
doplňkových služeb, obvykle v čele s kvalitním 
wellness. Jet na hory totiž už dávno neznamená 
jen od svítání do soumraku lyžovat; trendem je 
naopak vychutnat si každou vteřinu vzácného 
volna – i poté, co shodíte „přezkáče“.
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Pokud se na hory jedete také důkladně zrelaxo-
vat, případně vás na lyžování neužije tolik jako 
partnera, pak je nejlepší volbou wellness hotel. 
Zatímco váš přítel či přítelkyně zdolává jednu sjez-

dovku za druhou, vy si dopřáváte požitky, které 
lahodí zase vašemu založení... Jestli vám navíc vy-
hovuje spíš komornější prostředí, pak je výbornou 
volbou Hotel Villa Siesta. Na lyže to máte kousek 

a wellness? Co třeba masáž lávovými kameny, 
baňkování, aromaterapie, reflexní masáž chodidel 
anebo dobře využitá půlhodinka v hydromasážní 
vaně? Více na www.villasiesta.com. 

Hotel Villa Siesta ***
VYSOKÉ TATRY, Nový Smokovec

Tohle pětihvězdičkové útočiště, otevřené v květ-
nu 2009, získalo ocenění Trend Top, a stalo se 
tak oficiálně nejlepším hotelem na Slovensku; 
není divu, že ho prestižní Conde Nast Traveler 
umístil na Hotels Hot List 2010. Veškeré pohod-

lí tu máte zajištěno a jako bonus Spa na ploše 
1300 metrů čtverečních a s výhledem na štíty 
hor i na pleso. Procedury jsou inspirovány 
střídáním ročních období a oblaží vás při nich 
elixíry s výtažky z organicky pěstovaných bylin. 

Více na www.kempinski.com. Tip: Vychutnejte 
si tu líbánky nebo romantický víkend. Obývat 
můžete novomanželské apartmá s pohádkovou 
věžičkou vybavené italským nábytkem, onyxo-
vým krbem a soukromou vířivkou.

Grand hotel Kempinski High Tatras *****
VYSOKÉ TATRY, ParkSnow Štrbské pleso
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V osadě Podbanské na západním okraji Vyso-
kých Tater najdete wellness oázu s kalendářo-
vým výhledem na Kriváň (2494 m). Jako v ráji si 
tu budou připadat: a) milovníci vodních radová-
nek, b) děti. Pokud je u vás aktuální a) i b), tady 
je pár přitažlivých detailů: zabydlet se můžete 

v prostorných rodinných pokojích či apartmá-
nech, díky švédským stolům může každý člen 
rodiny hodovat podle svého gusta, alternativou 
je přehlídka slovenských specialit v restauraci 
Koliba (300 metrů od hotelu). A to nejlepší? 
Permon´s Paradise – největší hotelový  

wellness komplex na celém Slovensku, mající 
vířivku s výhledem na zmíněný Kriváň, tobogan 
dlouhý 63 metrů, bytelnou klouzačku či 
Saunový svět s výzvami typu Tatranská sprcha, 
Vitální déšť, Medvědí brloh či Koupel odvahy. 
Podrobnosti viz http://www.hotelpermon.sk.

Grand hotel Permon **** 
VYSOKÉ TATRY, ParkSnow Štrbské pleso

Specialita pro romantiky: všeobecně oblíbe-
ný hotel Patria, nazvaný podle nedalekého 
štítu Patria (vlast), stojí u břehu vysokohor-
ského Štrbského plesa ve výšce 1355 m n. 
m. a s okolní skvostnou přírodou spíš souzní, 

než aby ji narušoval. I tady pro vás mají  
bohatě vybavené wellness, které můžete 
navštívit, i pokud jste už zakotvili jinde. 
Na www.hotelpatria.sk si můžete stáhnout 
brožuru Patria Aqua Paradise a rozhodnout 

se, zda si dáte spíš solnou nebo římskou 
parní lázeň, tepidárium či tajemné sanárium, 
svlažíte se pod tropickým deštěm, ohřejte 
ve srubové sauně, anebo to naopak chce 
třeba ledovou jeskyni a skotské střiky.

Hotel Patria ****
VYSOKÉ TATRY, ParkSnow Štrbské pleso



53

tak blízko

Grandhotel Praha ****
VYSOKÉ TATRY, Tatranská Lomnica

Užijte si výlet do historie: hotel byl otevřen 
už v roce 1905 a jako první ve Vysokých 
Tatrách vítal hosty celoročně. Pokud si 
chcete vychutnávat secesní noblesu, pak 
jste na tom pravém místě. Navíc ocení-

te skvělou polohu, hotel stojí na úpatí 
Lomnického štítu ve výšce 908 m n. m. 
a úchvatné výhledy máte v ceně. Après ski 
se ponořte do vířivky, naordinujte si saunu 
anebo masáž. Procedury ve zdejším Grand 

Wellness&Spa jsou inspirovány ročními  
obdobími a holisticky zaručují požitek pro 
všechny smysly. Tip: Balíčky Grand Ski 
zahrnující skipas na 2–6 dní. Více  
na www.ghpraha.sk.

Nově otevřený čtyřhvězdičkový hotel  
na Štrbském plese vás zahrne požitky 
všeho druhu. Místní specialitou je wellness, 
ale také fitness centrum s nejmodernějšími 
„stroji na kondici“. Dejte si do těla – a pak 
si ho usmiřte ve vodním, případně sau-
novém světě; doporučujeme vířivý bazén 
na terase, umožňující pohlednicový výhled 
na Tatry. Na www.hotelborovica.sk kromě 
detailního popisu blahodárných procedur 
najdete i šikovný wellness slovník. Tip: 
Tady se bude líbit vašim juniorům! Klub 
Brumko skýtá výrazně víc než jen prosté 
hlídání, zatímco vy se proháníte po sjezdov-
ce nebo relaxujete.

Wellness hotel Borovica **** 
VYSOKÉ TATRY, ParkSnow Štrbské pleso
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Osvědčená klasika! Čtyřhvězdičkový hotel 
na vás čeká přímo v centru Jasné ve výš-
ce 1100 m n. m., a co je důležité, přímo 
u nástupní stanice nové osmimístné gondoly 
Grand Jet a sto metrů od nástupní stanice 
čtyřsedačkové lanovky Biela Púť. Jestli se 

chcete vy nebo vaše potomstvo zdokonalo-
vat v brázdění sjezdovek, pak vězte, že hotel 
provozuje vlastní lyžařskou i snowboardovou 
školu, a navíc vám ochotně zapůjčí veškerou 
výstroj, ať už hodláte sjezdovat, běžkovat 
nebo řádit na „prkně“. Mají tu i obchod se 

značkovým oblečením a doplňky. Až usou-
díte, že lyžování bylo pro dnešek dost, pak 
odpočívejte v (pohodlně zařízeném) pokoji 
anebo ve zdejším wellness centru. Dětský 
a internetový koutek jsou samozřejmostí. 
Více na http://hotelgrand.jasna.sk. 

Na závěr jsme si nechali tenhle designový 
skvost. Tady si budete připadat jako na luxusní 
horské chatě ve Švýcarsku: dýchá to tu útul-
ností a pohodlím a designér si s přírodními 
materiály (dřevo, měď a kámen) i barvami 
pohrál přímo virtuózně. A jelikož místní 
šéfkuchař Roman Kováč před časem vyhrál 

prestižní soutěž, jsou zaručeny požitky i pro 
vaše chuťové buňky. Zdejší koncept je prostý: 
návrat k přírodě. Že to myslí vážně, to je znát 
z každého detailu – a především z  harmonic-
kého zasazení do horského prostředí, přesněji 
do lesa a těsného sousedství horského poto-
ka. Bonusem je první horská pláž v Tatrách 

a nápadité Spa uprostřed divoké přírody.  
Tip: Využijte výhodných „ski balíčků“, zahrnují-
cích ubytování na 2–7 nocí, polopenzi, skipas 
Tatry a každodenní vstup do wellness.  
Více na http://tristudnicky.jasna.sk/. 
 
text: jasmína novosadová, foto: markéta jurn

Hotel Grand Jasná **** 

Boutique hotel Tri Studničky ****

nízké TATRY, Jasná, Chopok

nízké TATRY, Jasná, Chopok

tak blízko
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sbaleno

Taška do oblak
Tašku Aviator od J. Panther Luggage Co.™ pojmenoval její tvůrce podle svého 
nejmilejšího koníčka – létání. Zjistil totiž, že tato taška je ideálním zavazadlem na jeho 
časté lety. Model Aviator je vyroben z té nejkvalitnější lícové usně, má dva odepínatelné 
pásky a kapsu na doklady. Pokud jste na palubě jako doma, stane se určitě vaším 
nepostradatelným společníkem. Více na www.jpantherluggage.com.

Go Clean Wet Suit Bag
Jak zabalit vlhké prádlo na cestách, aniž vám promočí 
zavazadlo nebo dokonce zplesniví? Specialisté na cestování 
z firmy Flight 001 vyřešili, možná definitivně, tento problém. 
Přichází s novinkou Go Clean Wet Suit Bag. Vodě i plísním 
odolný sáček umožní vlhké věcí separovat od ostatního 
oblečení a jeho design je určitě sofistikovanější než běžná 
igelitka. Objednat si ho můžete na www.flight001.com za $18.

Miniručník
Vypadá jako krabička bonbonů, ale je to… ručník! Slisovaný ručník, velký tak akorát 
na utření tváře a rukou na cestách. Rychle schne, je příjemně měkký a přitom odolný. Dá se 
používat opakovaně, protože ho můžete prát v pračce. Sada tří ručníků vyjde na $ 8.00. 
Zakoupíte ji na www.flight001.com.

Cestovní žehlička
Určitě znáte ten pocit, kdy v hotelu 
po vybalení kufru zoufale stojíte nad 
zmačkaným oblečením. Cestovní napařova-
cí žehlička vás udrží jako ze škatulky 
i na cestách. Má žehlicí plochu s nepřilna-
vou úpravou, sklopnou rukojeť a prodává se 
v praktickém, cestovním obalu. Konec 
zmačkaným košilím, sukním a kalhotám! 
Koupíte ji na www.kasa.cz za 479 Kč. 

Zvířatkový kufr 
Samsonite pamatuje i na nejmenší cestovatele. Připravil pro ně kolekci 
Funny Face, která zahrnuje cestovní kufr na kolečkách s výsuvným 
madlem, batoh, tašku, ale třeba i peněženku či penál. Více  
na www.samsonite-kufry.cz.



Město, které povstalo  
z hurikánu

New Orleans

Město s neopakovatelnou atmosférou, ve kterém se narodil jazz, 
před pěti lety málem smetl hurikán Catrin. Nebylo by to ale New 
Orleans, kdyby se poddalo chmurám a sebelítosti. Jako důkaz 
vás zveme na turné po barech a restauracích, kde s oblibou jedí 
a popíjejí celebrity. 
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New Orleans, to je jazz a veškerá jiná muzika, 
která má drive i duši. Jako všechna přístavní 
města v sobě skrývá tajemství i nostalgii 
a specifický ráz mu odjakživa dodávala převaha 
černošského obyvatelstva (před hurikánem Ca-
trin to bylo 67 % místních). Jenže blízkost jezera 
Pontchartrain i řeky Mississippi byla vždycky 
zároveň potenciální hrozbou – a ta se naplnila 
v srpnu 2005. Hurikán Catrin zdevastoval území 
o rozloze 233 000 kilometrů čtverečních, což 
se blíží rozloze Británie, a voda sahala až do 7,6 
metru. O život přišlo 1836 lidí a ještě mnohoná-
sobně víc jich navždy ztratilo původní domov. 

Právě jim pomáhá nadace Make it Right, 
kterou založil Brad Pitt. Postavil pro ně už více 
než sto padesát bezpečných obojživelných 
domů, umístěných na voru, který se v případě 
nutnosti může společně s vodou zvednout až 
o tři a půl metru, aniž se přeruší přívod energií. 
Charizmatický herec za tyto domy dostal 
ocenění americké Rady ekologické výstavby 
(GBC) a chystá se stavět další. K New Orleans 
má ostatně velmi osobní vztah, s Angelinou 

Jolie si tu před časem pořídili pohádkové 
sídlo. Ráda sem jezdí i řada dalších celebrit 
– od zdejší rodačky Reese Witherspoon až 
po Gwyneth Paltrow. 

Pokud vás tedy New Orleans láká k návštěvě, 
nechte se inspirovat. Společně s Michaelem 
Stipem, frontmanem skupiny R.E.M., vás 
zveme na úplně jinou, mnohem veselejší 
a příjemnější výpravu po New Orleans. Ob-
jevte s námi útulné bary, dobře ukrytá bistra 
i luxusní restaurace – a připijte si na nový život 
New Orleans! 

Coop‘s
1109 Decatur St, tel.: (504) 525-9053, http://
www.coopsplace.net/
Můžete kolem jít padesátkrát a ani si tohoto 
podniku nevšimnete – ale nesuďte knihu pod-
le obálky. Tenhle bar ve Francouzské čtvrti je 
tak trochu turistická centrála, to si přiznejme. 
Jenže tu umějí báječné červené fazole s rýží, 
polévku s ibiškem, smažené kuře a pravé 
místní speciality. K salátům tu dostanete 

ten nejlepší dresink Green Goddes v celém 
městě („zelená bohyně“ je zálivka z majonézy 
a zakysané smetany, okořeněná kerblíkem, 
pórkem, ančovičkami a dochucená estrago-
nem, citronovou šťávou a pepřem). Obsluha je 
příjemná a impozantně tetovaná a hned vedle 
čeká fantastický „novogotický“ bar… 

Pravda
1113 Decatur St, tel.: (504) 581-1112
Nejlepší volba, když máte chuť vyrazit na noč-
ní tah s místními. Znají svou muziku, berou ji 
vážně a zapáleně ji s vámi budou probírat… 
třeba až do rána.

Bar Tonique
820 North Rampart St, tel.: (504) 324-6045, 
www.bartonique.com
Tak tohle je bomba; můj nejoblíbenější bar, 
do kterého zajdu pokaždé, když jsem v New 
Orleans. Koktejly vám tu míchají podle re-
ceptur z toho roku, kdy ten který drink vznikl, 
takže je ochutnáte tak, jak se pily v první 
polovině 19. století nebo ve dvacátých letech. 

Nezapomenutelným zážitekem je plavba po Mississippi na některém z historických kolesových parníků
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Tehdy se míchaly hlavně z rumu a ginu (zásad-
ně ho nepiju – jenom tady!). Jinak to tu ovšem 
vypadá jednoduše, žádná velká paráda. 
Všechno je skutečné, autentické až na dřeň 
a přitom za slušné ceny. V neděli mají vzadu 
přichystáno pár hrnců plných fazolí s rýží pro 
případ víkendové kocoviny… 

Armstrong Park
801 N. Rampart St
Určitě je pojmenován po mém duševním 
dědovi, Louisi Satchmo Armstrongovi. Čas 
od času tu pořádají hudební festivaly.

Satsuma Café
3218 Dauphine St, tel.: (504) 304-5962
Loni v listopadu jsem dostal chuť na salát 
a trvalo mi dva týdny, než jsem konečně ob-
jevil Satsuma Café. A hlavně jejich kapustový 
salát z místních surovin, čerstvý, dokonce bio, 
v hlavní roli kapusta, parmazánový dresink 
a k tomu (jste v New Orleans) kousek slaniny. 
Nejlepší salát ve městě, bez debat. Pár bloků 
od Desire Street (název mluví za všechno), 

v Baywater, si můžete objednat luxusní espre-
so, zázvorové muffiny, přepychové palačinky 
s nutellou a banány, hummus, bagely a fresh 
džusy. Všechno je bio. Stejně jako místní se 
pohodlně uvelebte a přečtěte si noviny… Maji-
telé pro svůj podnik dýchají, a je to znát.

Soniat House
1133 Chartres St, tel.: (504) 522-0570,  
www.soniathouse.com
Nejlepší hotel v celé Francouzské čtvrti a oko-
lí. Ten týden, co jsem v něm strávil, tu pobýval 
John Malkovich i Patti Smith… Personál je 
přívětivý, voní to tu jasmínem a bezdrátové 
připojení funguje. Skvělé místní sušenky do-
stanete v košíku podložené horkým kamenem 
a k nim jahodový džem. Nepřekonatelné!

Le Croissant d’Or
617 Ursulines Ave, tel. (504) 524-4663
Jestli máte chuť na dobrou kávu, hned za ro-
hem najdete tenhle skrytý francouzský poklad. 
Pečivo tu vyrábějí podle poctivých receptur 
ze staré školy; oceňuje ho i můj kamarád 

Francouz, a to je co říct! Pravda, kdybyste si 
zdejší pain au chocolat a mandlové croissanty 
dávali denně, tak za měsíc neprojdete dveřmi, 
ale… ty delikatesy za to skoro stojí!

Cake Café and Bakery
2440 Chartres St, tel. (504) 943-0010,  
www.nolacakes.com
Jestli rádi pozorujete místní cvrkot, stavte se tu 
na brunch. Jednoduché, čerstvé, za slušnou 
cenu.

The Joan of Arc Statue
Place de France
V posledních 29 letech jsem kolem projel, 
prošel nebo (popravdě řečeno) potácel se mi-
lionkrát, ale až Patti Smith mě přiměla k tomu, 
abych zvedl oči – a zjistil, jaká je to nádhera… 

Tipitina’s
501 Napoleon Ave, tel. (504) 895-8477, 
www.tipitinas.com
Klasika s nejlepším logem na světě. Asi ho ne-
chám vyrazit Patti Smith na tričko; viděl jsem ji 

Uličky Francouzké čtvrti 
působí velmi evropsky, 
především díky koloniální 
přítomnosti Francouzů 
a Portugalců



tak daleko

60

tu na jednom z nejlepších vystoupení, jaká jsem 
kdy zažil (a že jich bylo!). 

Buffa’s
1001 Esplanade Ave, tel. (504) 949-0038, 
www.buffaslounge.com
Rohový bar s jukeboxem otevřený nonstop 
a nabitý atmosférou New Orleans. Ale řekněte si 
o jídelní lístek – fazole a rýže s uzeninou, obrov-
ský talíř domácího dušeného masa s paprikou… 
Obzvlášť to oceníte ve dvě ráno, když potřebujete 
pořádnou druhou večeři a dobrou společnost.

Lilette
3637 Magazine St, tel. (504) 895-1636, www.
liletterestaurant.com 
Mají tu skvělé menu, inspirované francouzskou 
kuchyní, i vinný lístek. Obsluha se vyzná a je 
pečlivá. Dejte si salát nebo něco z čerstvé zele-
niny a odpočiňte si od davů na Magazine Street. 

A pozor, tak svébytně půvabnou umývárnu ne-
mají nikde jinde v celém New Orleans. Dostávají 
mě hlavně tapety… ale to se musí vidět.

Dante’s kitchen
736 Dante St, tel. (504) 861-3121, www.dante-
skitchen.com
Takže tady… mají snad nejlepší zeleninu v celém 
městě, k tomu přidejte venkovní patio a úchvat-
ný vinný lístek. Maso a ryby jsou excelentní 
a přísně čerstvé, což ještě zdůrazňuje příprava 
i úprava jídla. Zařiďte si ovšem velký hlad, 
protože porce jsou přes celý talíř. Večeři tady 
stoprocentně zařadíte mezi svých top 10.

Kermit Ruffins at Bullet’s Sports Bar
2441 A.P. Tureaud St
Proslavil ho seriál HBO Treme, ale Kermit je 
opravdový, Bullet’s je opravdový a číšnice, která 
s tácem v ruce přistoupí k mikrofonu a vystřihne 

song, je taky opravdová. Tohle je celý New 
Orleans v kostce. 

Frenchman Street
Daleko od slavné Bourbon Street najdete 
prudce odlišnou oázu dobré muziky, viz 
písnička naší kapely z roku 1982 West of the 
Fields. Místní se mísí s turisty, ale duch místa 
zůstává. Můžete si tu dát turné po barech, kde 
hrají skupiny, které to fakt umí, pokračovat po vy-
hlášených kavárnách, pozdě v noci se posilnit 
specialitami ze Středního východu a skončit jak 
jinak než… ve skvělém baru se skvělou muzikou. 
To vše v okruhu dvou tří bloků. Doporučuju 
čtvrteční večery.

Meauxbar
942 North Rampart St, tel. (504) 569-9979, 
www.meauxbar.com
A další podnik, kde jsou specialisté na saláty: 

Gumbo – Tradiční specialita zdejší kreolské kuchyně. Kreolové byli mix 
Francouzů, Španělů, Afričanů atd., jejich vzhled byl specifický, stejně 
jako jejich kuchyně, patřily do samostatné třídy v době otrokářství. Gum-
bo je jakási hustá polévka, skládající se z hustého vývaru, masa, korýšů, 
cibule, celeru a papriky.

V ulicích Francouzské čtvrti se pravidelně koná průvod Mardi Gras – karneval na masopustní úterý. Američané se 
sjíždějí z různých koutů USA, aby se zúčastnili tohoto velkého „mejdanu“, na ulici se pořádají průvody, hudebníci 
oblečení v různých kostýmech, uniformách i lidé v maskách či bez se veselí do ranních hodin.

Hřbitov Lafayette, kde se mimo jiné natáčelo slavné Interview 
s upírem, se honosí náhrobními kameny datujícími do poloviny  

19. století, soukromými kaplemi, ale bohužel je proslaven  
proslaven i kapsáři okrádajícími výkladu naslouchavší turisty
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salát frisée, lehce opečené ústřice a smeta-
nový dresink, ovšem nepříliš tučný… Už jen 
tahle noblesní kombinace zaručuje, že sem 
zajdete znova. Zvlášť když připočtete zdejší 
atmosféru, koktejly a dezerty. 

Napoleon House
500 Chartres St, tel. (504) 524-9752, 
www.napoleonhouse.com
Turistická atrakce, která stojí za návštěvu. 
Tahle enkláva v srdci Francouzské čtvrti byla 
postavena pro případ, že by Napoleon zavítal 
do New Orleans (což se ovšem nestalo). 
Stěny, obrazy, bar a koneckonců i personál 
– vše jako by dýchalo historií... K obědu 
vám předloží veganské fazole s rýží a stojí 
za to vystát si frontu na sladký čaj. Pokud si 
v New Orleans chcete dát koktejl Sazerac, 
dejte si ho tady. Dejte si dva, ale nesvádějte 
to na mě!

Schiro’s Café
2483 Royal St., tel. (504) 944-6666,  
www.schiroscafe.com 
Odsud jsem textoval do časopisu pro 
labužníky GOOP: „Musím sepsat ´Michaelův 
průvodce´ po restauracích v New Orleans, 
sorry za tu trapnou slovní hříčku, ale je to 
tak.“ Věřím, že v tomhle podniku vám klidně 
vyperou, než si vypijete pivo, a domácí 
kuličky hushpuppies a salát vám přinesou 
třeba k televizi. Chodí se sem drbat… prostě 
jako doma. 

John Paul’s Bar
940 Elysian Fields, tel. (504) 948-1888,  
www.johnpaulsbar.com
Jednou mi můj kamarád Reuben Cox, vynika-
jící fotograf, poslal textovku, že sem musíme 
zajít na travesti show. Před pár lety ty úchvat-
né dámy fotil a každá z nich by prý mohla 

psát romány… Tak jsme tam šli a ty holky tam 
zrovna uváděly mladší kolegyně… byla to 
ohromná zábava a tak trochu surrealistický 
zážitek. Stavte se tu na pivo a bavte se! 

Cochon
930 Tchoupitoulas Street, tel. (504)  
588-2123, www.cochonrestaurant.com
Oblíbená restaurace Petera Bucka; kdyby 
mohl, chodil by sem na večeři každý den. 
Jídlo, obsluha, pití a čerstvost jsou bez-
konkurenční. Vídal jsem tu Alexe Chiltona, 
Anu Matronix ze Scissor Sisters, Nicolase 
Cagea, Eddieho Veddera, Tima Robbinse, 
Maria Bataliho, Dermota Mulroneye, Parke-
ra Poseye, slavné i regionální spisovatele. 
Tenhle cool podnik patří mezi špičku 
v celém městě.

text: xxx, foto: xxx

Nejslavnější ulička ve Francouzské čtvrti je Bourbon Street, která působí velmi evropsky, není velká, některá místa jsou jen pro pěší, ulici 
lemují staré domy, malinké obchůdky a plno restaurací. Najdete zde i slavný striptýzový podnik Larry Flynta, Hustler, který je přístupný 
pro všechny od 18 let, podává se v něm alkohol, najdete tam striptérky různé barvy pleti.
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Abyste pochopili jejich existenci, musíte se 
podívat do historie značky, která sahá až na ko-
nec 19. století. Royal Enfield se zrodil v Anglii. 
Tam vyjela roku 1899 z tovární haly společnosti 
Enfield Cycle Company první motorizovaná 
tříkolka a o dva roky později také motocykl. 
Motorky ve stylu dnešních modelů se objevily 
v roce 1931 a patřily s nadstandardní výbavou 
hydraulickým odpružením k technické špičce 
tehdejší doby. Rok 1962 pak upadajícímu 
Enfieldu přinesl začlenění značky do koncernu 
Smith a o osm let později černou čáru, zavření 
anglické továrny. Zdálo by se, že tím je historie 
Royal Enfield u konce, jenže ona má ještě 
druhou důležitou linku. V roce 1955 totiž zahájil 
Enfield výrobu v Indii a sem se také později 
přesunula celá firma. Začalo to nenápadnou 
zakázkou pro indickou armádu, ale díky tomu se 
v provincii Madrás vyrábějí tyto původně britské 
skvosty dodnes. 

V současnosti vyjíždí z bran indické továrny osm 
modelů, většina z produkce končí na domácím 

trhu, kde potkáte Enfield doslova na každém 
rohu, a to včetně strojů s dieselovým motorem. 
Světový trh je ale poslední dobou po retromoto-
cyklech čím dál hladovější, a tak si Royal Enfield 
razí cestu na nové trhy především v Evropě a Se-
verní Americe. Ani Česká republika pak není 
výjimkou, společnost Moto Classic je k nám vozí 
již několik let a může se pochlubit desítkami 
prodaných skvostů této značky. Pro český trh 
mají homologaci dva modely – jednomístný 
Bullet Classic s pružinovým sedlem a dvoumíst-
ná Bullet Electra, kterou v katalogu najdete také 
ve verzi De Luxe s chromovými doplňky. Základ 
obou strojů je shodný – kolébkový trubkový rám, 
jednoduchý podvozek a především čtyřtaktní 
vzduchem chlazený jednoválec o objemu 499 
cm3. Ten je nejspecifičtějším prvkem součas-
ných Enfieldů. Jedinou jeho moderní vymože-
ností je totiž povinné elektronické vstřikování 
EFI, vše ostatní ale vychází z modelů 60. let, což 
dodává těmto strojů nenahraditelný charakter. 
Dlouhozdvihový motor s typickým zvukem 
a tahem odspodu je naprostý unikát. 

Co tedy mohou Royal Enfieldy v dnešní době 
nabídnout? Jednoznačně velmi neobvyklý zážitek 
z jízdy, která jako by vás přesunula o padesát 
let zpět. Nejde tu o rychlost, sportovní chování 
ani komfort podpořený moderními technickými 
prvky, jde o ryzí pocit z jízdy doplněný všemi „ne-
řestmi“ starých motocyklů, jako jsou vibrace mo-
toru nebo vlnící se rám. Tím ale paradoxně často 
vzniká neobvyklé, ale silné pouto mezi jezdcem 
a motocyklem, ne nepodobné tomu, které známe 
u ortodoxních majitelů motocyklů Harley-David-
son. To potvrzuje také velké množství světových 
klubů majitelů Royal Enfield. Jde vlastně o jistou 
formu veteránismu i přesto, že Enfieldy splňují 
všechny normy a technické požadavky dnešní 
doby. Součástí tohoto kultu je samozřejmě také 
častá individualizace motocyklů, díky široké 
nabídce příslušenství můžete svého Enfielda 
posunout do různých směrů od jednoduchého 
militantního stroje s vlohami pro cestování mimo 
silnice až po nastrojenou chromovanou krasavici.

text: jan somerauer

Setkání s minulostí
Na první pohled se může zdát, jako by motocykly Royal Enfield snad 
ani nepatřily do dnešní doby.

Royal Enfield
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Švédská škrabka
Oboustranná škrabka na sklo Prima Lux  
je vždy připravená pro brzké ranní použití 
i v tmavých zimních dnech. Její hrana 
s trojhranným klínem jednoduše a spolehli-
vě odstraní i velmi zmrzlé vločky na stěra-
čích. Vyzkoušeno a designováno na mrazi-
vém Severu. Ke koupi na www.scandium.cz 
za 360 Kč. 

Lízátka proti nevolnosti
Pro všechny trpící nevolností při cestování je tu dobrá 
zpráva. Pomohou vám ji překonat roksová lízátka pro zmír-
nění kinetózy TravelPop. Obsahují zázvor, který zvyšuje 
tvorbu trávicích šťáv a neutralizuje kyseliny. Zklidňují tak 
žaludeční obtíže a příznivě ovlivňuje nevolnost s nucením 
na zvracení. Krabička obsahující 12 lízátek stojí 48 Kč 
a koupíte ji ve většině lékáren.

Motopůjčovna
Chcete zažít jízdu na opravdo-
vém motocyklu jako je Triumph 
Rocket III Touring? Tento 
i spoustu dalších výjimečných 
motocyklů si můžete prona-
jmout v motopůjčovně en JOY 
ride v Praze a Zlíně. V nabídce 
mají nejen choppery, cestovní 
a sportovní motocykly ale třeba 
i tříkolky. www.enjoyride.cz

Natočte to!
Zimní sporty baví děti i dospělé. Málokoho ale už baví tahat s sebou na svah 
fotoaparát či dokonce kameru. Nejmenší bezdrátovou kameru na světě Helme HERO 
Wide je možné jednoduše přidělat na helmy, auta, motocykly. Nemá žádné kabely, 
zabírá extra široký úhel 170 stupňů a má 5megapixelový senzor. Její nastavení je 
otázkou několika okamžiků. Je nárazuvzdorná a voděodolná až do 30 metrů. Balení 
obsahuje několik snadno vyměnitelných držáků. Pořídíte ji na www.design-darky.cz 
za 6444 Kč včetně držáku na helmu.

MINI Scooter
Britská značka MINI se vydala novým směrem a představila 
moderní a stylový skútr do města, který je poháněný elektřinou. 
MINI Scooter E bude vyráběn v jedno a dvoumístné verzi, které se 
liší provedením sedla a barvou. V kruhovém přístrojovém panelu 
je umístěn adaptér pro připojení smartphone, který má také 
funkci klíče k odemknutí a zapnutí skútru i sledování jeho 
provozních funkcí. Displej smartphone nahrazuje klasické budíky 
a zároveň slouží jako MP3 přehrávač, navigace i telefon. 
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slow cooking

Fast food nejspíš znáte až příliš důvěrně, ale slyšeli jste už o Slow 
food? Trend „pomalého jídla“ oslovuje lidi po celém světě a své 
kořeny, příjemně podvracející zažité konzumní stereotypy, zapouští 
i u nás. Proč by vám mohl zachutnat?

Pomalé jídlo se valí  
na Čechy
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Jíst pomalu, v klidu, pokud možno v příjemné 
společnosti, a samozřejmě si vybírat jídla při-
pravená tak, aby prospěla vašemu tělu i duši. 
Pokud namítáte, že v reálném, tedy termíny 
a stresem nabitém životě je to bohapustá 
teorie, pak… ano, zpomalte. Hnutí Slow Food, 
které má symbolicky v logu šneka, vás jemně 
vrátí nazpátek. Třeba k poznání, že jídlo je 
něco víc než jen utilitární předmět určený 
k expresnímu nasycení.

Jestliže nabýváte podezření, že jde o nějakou 
okrajovou „alternativní“ záležitost, pro niž 
plane pár bio a eko nadšenců, pak jste prudce 
na omylu. Tohle hnutí získalo respekt už v 152 
zemích světa a jeho setkání Terra Madre (Mat-
ka země), pořádané každý druhý rok v italském 
Turíně, zahajuje italský prezident za přítomnosti 
celé politické elity.

Česká jídla z českých surovin
Slow Food je mezinárodní nezisková 
organizace, kterou roku 1986 založil italský 
novinář a gastronom Carlo Petrini jako odezvu 
na otevření pobočky McDonald na historickém 
náměstí Piazza di Spagna v Římě. „Cílem hnutí 
je vytvořit paralelu ke globální subkultuře fast 
food, průmyslové velkovýrobě potravin a stan-
dardizaci prostřednictvím chemických chutí.“ 

Tak praví stanovy, co to však znamená v praxi?
„Snažíme se upozornit lidi na dobré jídlo 
z lokálních surovin, na typické speciality 
zděděné z minulých generací. U nás tato jídla 
přitahovala jak místní strávníky toužící po dob-
ré domácí kuchyni, tak turisty, kteří některé 
recepty znali spíš z rakouských restaurací než 
z českých,“ vysvětluje Blanka Turturro, před-
sedkyně Slow Food Prague. „Aby se to změni-
lo, podporujeme české zemědělce a výrobce 
potravin. Ti postupují podle rodinných nebo 
tradičních receptur, ale často své výrobky ne-
mohou prodat, protože do řetězců jsou moc 
malí či sezonní, anebo nedokážou vyhovět 
požadavku na nízkou, často sebedestruktivní 
cenu. Proto pořádáme nejrůznější soutěže, 
prezentace, prodejní degustace a další akce, 
které je představí lidem.“

Bez polotovarů & dochucovadel
Asi už tušíte, jak si tuhle „labužnickou filozo-
fii“ přenést k sobě do kuchyně: nakupovat 
na farmářských trzích, dávat přednost biopo-
travinám, sáhnout raději po českém jablku či 
kozím sýru než po tom dovezeném.  
Tento trend pomalu, ale jistě proniká 
i do restaurací, samolepkou Slow Food se jich 
však zatím pyšní jen hrstka; seznam najdete 
na www.slowfood.cz.
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Restaurace, které mají zájem o udělení 
tohoto titulu, musejí splňovat například 
tato kritéria:
1. Obejít se bez výrobků chemického pů-

vodu (glutamáty, umělé omáčky atd.) 
a vařit především z čerstvých, regionál-
ních a sezonních surovin, u mražených 
to musí být výslovně uvedeno. Pracuje 
se s máslem a smetanou, rostlinné 
náhražky musejí být opět uvedeny. 

2. Vařit nejméně z 50 % z českých suro-
vin. V restauraci musí být také k dis-
pozici seznam dodavatelů s uvedením 
jména, firmy a adresy.

3. Popis jídel v menu musí být tak podrob-
ný, aby hosté byli dostatečně a pravdi-
vě informováni o přípravě i surovinách, 
a to jasně a srozumitelně. 

4. Na jídelním lístku je denně tříchodové 
menu Slow Food zaměřené na českou 
kuchyni. 

5. Restaurace má přátelskou obsluhu.
6. Hosté na vyžádání dostanou pitnou 

vodu z kohoutku zdarma. 

Doporučeno Slow Food Prague

Patří k nim třeba Fregatta v Měchenicích u Pra-
hy. „Ke Slow Food jsme se připojili díky natáče-
ní pořadu Ano, šéfe; víceméně náhodně jsme 
zjistili, že splňujeme kritéria,“ vzpomíná maji-
telka Lucie Bahenská. „Tím pádem to pro nás 
nebyla žádná změna – polotovary a chemická 
dochucovadla nepoužíváme. Másla, pravé 
šlehačky a olivového oleje spotřebujeme tolik, 
že se to až účetním nezdá, ryby a maso vozíme 
jen čerstvé, mražených potravin máme mini-
mum.“ Problémem ovšem může být pravidelné 
zásobování lokálními potravinami: „Na okraji 
velkoměsta se o regionálních potravinách moc 
mluvit nedá, proto se alespoň snažíme používat 
co nejvíc českých ingrediencí. Například u naší 
speciality, kohouta na víně, jsme s úspěchem 
nahradili francouzskou drůbež za jihočeskou, 
a dokonce nám chutná víc.“

Lucii Bahenské tak dělá starost spíš jiný 
praktický aspekt: „Je zvláštní je, že se slow food 
neprezentuje jako protipól k fast foodům, co 
se týče rychlosti přípravy i konzumace. Stává 
se, že pokud host do deseti minut nedostane 
jídlo (a ví, že to není ´hotovka´), začne být 
nepříjemný a přenáší své pocity na okolí. 
Přitom právě tady vynikne filozofie Slow Foodu 
nejvíc: každé jídlo připravujeme čerstvé, a ono 

to chvilku trvá. Ale výsledek pak stojí za to.“ Mi-
mochodem – možná tu brzy budou mít i první 
„Slow Food cukrárnu“ v republice.

Když to zvládli naši předkové, proč 
ne my?
Součástí rodiny Slow Food je také oblíbený 
pražský Lokál a nově i Savoy, další z restaurací 
skupiny Ambiente. „Naší dlouhodobou vizí je 
návrat k tradicím české gastronomie, jak ji znali 
naši prarodiče a jejich rodiče. Jednou z těchto 
tradic je využívání surovin, které jsou zde při-
rozeně k dostání,“ říká šéfkuchař Radek Cha-
loupka. „Připadá nám například absurdní tahat 
sem maso deset tisíc kilometrů, když to naše je, 
pokud dostane tu správnou péči, přinejmenším 
stejně kvalitní. Česká kotlina je co do zásobová-
ní potravinami naprosto soběstačná a my toho 
chceme využít. Proto jsme kromě jiného začali 
spolupracovat s českými farmáři.“

To vůbec není samozřejmost, jak potvrzuje 
i Blanka Turturro: „Hodně závisí na šéfkucha-
ři, který se musí postarat o české potraviny 
a zapojit je do menu. Mnoho šéfkuchařů je 
přitom zvyklých na pravidelné dodávky zboží 
konstantní kvality z velkoprodejen na meziná-
rodní úrovni.“

V restauracích skupiny Ambiente se také už 
přes deset let obejdou bez „bujonů v kostce“ 
a dalších náhražek. Důvod je prostý: drtivý 
rozdíl v chuti. „Stačí si vedle sebe položit 
chléb připravený tradičním způsobem 
a chemickou ´rychlokvašku´, jejíž příprava 
sice zabere třetinu času a polovinu energie, 
ale jasně z ní cítíte jistou pachuť,“ potvrzuje 
Radek Chaloupka. „Tradičně připravovaná 
jídla jsou bezpochyby zdravější, i když třeba 
obsahují množství ´zdravého, nepřepá-
leného´ tuku. A k tomu je to věc národní 
hrdosti a navázání na historický odkaz – naši 
předkové to dokázali, tak proč ne my?“

Radek Chaloupka přitom dodává, že 
(v optimálním případě) nejde jen o to přijít 
do restaurace, spořádat „vzorně připravené“ 
jídlo a pak se vrátit ke stereotypu, v němž 
hraje hlavní roli cena a kvalita se krčí až 
někde vzadu. „Jestli přimějeme naše hosty 
přemýšlet nad původem potravin a oni si 
pak místo čínského česneku koupí ten český 
nebo ho budou po prodejci požadovat, 
ačkoli je trochu dražší, bude to pro nás 
splněný cíl.“

text: petr holeček
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Café Ethiopia

Nejen vynikající ze samotné kolébky tohoto lahodného moku 
pocházející kávu, ale také unikátní speciality africké kuchyně 
Etiopie, Mali, Rwandy, Senegalu a Angoly.

Africká královna
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Exotické speciality Asie či Ameriky nabízí dnes 
již celá řada restaurací, které naleznete ve většině 
našich velkých měst. Ovšem kuchyně černého 
kontinentu je pro našince stále velkou neznámou. 
Ostatně donedávna ještě ani nebylo, kde ji ochut-
nat. V současné době ji nabízí pouze restaurace 
Africana v Brně a pražská kavárna Ethiopia, 
kam jsme se vypravili na ochutnávku. Ethiopia 
Café je nekuřácká africká kavárna a restaurace 
na Vinohradech, kousek od stanice metra A Jiřího 
z Poděbrad. Majitel kavárny Jiří Škvor založil 
v roce 2003 v Etiopii misi společnosti Člověk 
v tísni. Kavárnu se rozhodl založit ve spolupráci 
s pražskou etiopskou komunitou. Na tvorbě 
jídelníčku a zaškolení kuchařů má podle Škvora 
největší zásluhu Victoria Kidane, Etiopanka žijící 
v Praze. Kavárna také nabízí pracovní příležitosti 
lidem se zdravotním postižením, kteří v současné 
době tvoří přes polovinu personálu.  

S čistýma rukama
Sotva se usadíte a objednáte si, přinese vám 
pozorná obsluha až ke stolu umyvadlo s teplou 
vodou na umytí rukou. V Africe se totiž krmí povět-
šinou právě jejich pomocí. Ale nebojte, příbor do-

stanete. Ale pojďme se ponořit do jídelního lístku. 
Nejvíce zastoupena je zde etiopská kuchyně. Jako 
předkrm můžete vyzkoušet třeba restované plátky 
batátů s africkou pikantní omáčkou. Napoprvé 
je asi nejlepší objednat si menu Beyenetu Addis, 
které zahrnuje ochutnávku celkem pěti etiop-
ských jídel. Pozor, najedí se z něj úplně v pohodě 
dva hladoví lidé! Najdete v něm Key Wot – hovězí 
stew v omáčce z berberie a dalších koření, Atkilt 
Alicha – jemně kořeněnou vařenou zeleninu, Ater 
Keke Wot – omáčku ze žlutého hrachu s typickým 
kořením a Messer Wot – omáčku z čeveného hra-
chu s pikantním kořením. Všechny pokrmy jsou 
podávány tradičním etiopském chlebu indžeře, 
což je jemně nakyslá placka velikosti francouzské 
palačinky, připravovaná z etiopského prosa Teffu, 
mimochodem bezlepkového. Ochutnejte také 
jedno z vůbec nejoblíbenějších jídel Etiopanů 
Kitfo – mleté zadní hovězí s kořeněným máslem 
a pikantní paprikou, upravované buď rare, medi-
um či well done a podávané na etiopské indžeře.

Expedice Afrika
Do jiných chuťových rájů vás zavedou specia-
lity pocházející z dalších afrických zemí jako 

je Mali, Rwanda, Senegal či Angola. Pokud si 
nepotrpíte na ostrá jídla, určitě si pochutnáte 
na malijské specialitě Tigadege, což jsou 
kuřecí kostky v jemné burákové omáčce 
s čerstvými rajčaty, nejlépe s chlebovými 
celozrnnými plackami či kuskusem. Vynikající 
je také senegalská specialita Yassa, což je 
marinované kuřecí maso v citronové šťávě 
a tymiánu.

Fair trade kafe
Dalším chuťovým zážitkem je zdejší vynikající 
káva, za kterou se do kavárny scházejí její mi-
lovníci ze širokého okolí. Pochází z oblasti Yir-
ga Chefe, je v bio kvalitě, Fair Trade a fantastic-
ká. S každým šálkem, který vypijete, přispějete 
na projekty společnosti Člověk v tísni v Etiopii. 
Podzimní plískanice pomůže zahnat turecký 
Sahlep – horká mléčná specialita z kořene 
vstavače a skořice. Z nabídky vín doporučuje-
me vynikající jihoafrická vína Phant, které jsou 
k africkým specialitám skvělou volbou.

text: jana kobesová,  
foto: ethiopia café & restaurant
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Vánoční nápadník
Každoroční stres s nákupem těch nejlepších dárečků vám pomůže 
zmírnit náš katalog nápadů,  z nějž se dozvíte co by vaše blízké 
mohlo potěšit, kde to sehnat a za kolik.

inspirace
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Hello Kitty
Speciální edice jednoho z nejúspěšněj-
ších dotykových telefonů určená pro mi-
lovnice růžových kočiček. 12 mm tenké 
tělo skrývá nejmodernější technologické 
i softwarové vymoženosti včetně dotyko-
vého uživatelského rozhraní TouchWiz.

iPhone 4
První věc, které si všimnete? Nový tvar. I když 
je „čtyřka“ ve všech ohledech lepší, je štíhlejší. 
Druhá věc? Displej. Je famózní! Nová kombina-
ce skleněných ploch a masivního kovového 
rámečku vám prostě podlomí kolena.

Samsung Galaxy Tab
S tabletem Galaxy Tab budete vždy ve spojení. Díky 
své velikosti se vejde do každé tašky a skvěle padne 
do ruky. Můžete s ním číst e-knihy, časopisy i noviny, 
sledovat předpověď počasí, poslouchat svou oblíbe-
nou hudbu, pořizovat i prohlížet fotografie a videa, 
psát e-maily, posílat SMS i MMS a telefonovat. Zkrátka 
možnosti jsou téměř neomezené. 

Emporia
Jednoduchý telefon Emporia TALK premium 
bude vyhovovat všem uživatelům, kteří chtějí 
pouze telefonovat a posílat SMS. Telefon 
kvalitní konstrukce a elegantních tvarů se 
ovládá pomocí kláves s velkými popisky. 
Starší uživatelé jistě ocení dobrou čitelnost 
textu na displeji, vysokou hlasitost vyzvánění 
a praktický telefonní seznam, který se vysou-
vá ze spodní strany telefonu.

Nokia N8
Nejnovější smartphone 
z portfolia společnosti 
Nokia, se intuitivně připojí 
k lidem, místům a službám, 
na kterých záleží nejvíce. 
S novinkou Nokia N8 si mů-
žete vytvořit zajímavý obsah, 
připojit se ke svým oblíbeným 
sociálním sítím a užívat si 
internetové TV programy.

PŘIDAT 
CENY!

Vybraly jsme pro vás telefony, po kterých 
letos touží skoro všichni. Najdete mezi 
nimi ten správný pro přítelkyni, bráchu 
i babičku. Všechny si můžete pořídit 
u T-Mobile. Více na www.t-mobile.cz

Mobilníci
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Severská detektivka
Příběh tajemné punkerky a nepřekonatelné hackerky, Lisbeth Salanderové fascinuje miliony 
čtenářů po celém světě a dočkal se i filmového zpracování. Švédský spisovatel Stief Larsson 
určitě netušil, že jeho trilogie detektivních románů vzbudí takový ohlas. V nabídce je nyní 
dárkové balení všech třech dílů v exkluzivní grafické úpravě. Koupíte ho třeba na www.
knihcentrum. cz za 817 Kč. 

Design v lahvi
Láhev na kohoutkovou vodu Bobble od světově uznávaného 
návrháře Karima Rashida je nejen krásná, ale i funkční. Její pro-
myšlený design přispívá k odstranění organických nečistot vody 
z kohoutku. Všechny nečistoty jsou zachyceny ve speciálním filtru. 
Pitím z Bobble navíc nezpůsobujete újmu životnímu prostředí.

iPod shuffle
Když MP3 přehrávač, tak Apple 
iPod shuffle. Jeden z nejoblíbe-
nějších MP3 přehrávačů na světě 
má opět nový design. Pokud vám 
starý dosluhuje nebo zatím tomuto 
lákadlu odoláváte, teď je pravý čas 
na změnu!

Emocionální čokoláda
V projektu „Rozbíjím se“ se propojuje gastronomie s designem. Mladé designérky promítli 
do čokolád 4 emoce: Touha, Láska, Štěstí a Pravda. Čtyři druhy čokolády se od sebe 
odlišují chutí, verši a také barevným spektrem svých obalů. Jediné, co je spojuje, je kvalitní 
čokoláda a speciální suroviny. U čokolády najdete i speciální tužku, která umožňuje vyrýt 
do čokolády vzkaz.

Hra s příběhem
Dixit je zábavná společenská hra pro malé 
i velké se kterou zažijete mnoho napětí 
i zábavy. Potěší nejen obdarovaného, ale 
celou rodinu, je totiž vhodná pro děti od 8 let. 
Koupíte ji na www.planetaher.cz za 650 Kč.

Vyberete-li z těchto 
kousků, stoprocentně 
zabodujete skoro 
u každého. 

Bestsellery
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Pralinky de Luxe
Firma Neuhaus připravila pro fajnšmekry 
překvapení. Oslovila devět proslulých  
šéfkuchařek-cukrářek, aby vytvořily  
pralinku neobvyklé chuti. Výsledkem je 
výběr 18 čokoládových klenotů, které 
najdete v kolekci Lady Chefs Collection 
v růžovém balení. Koupit ji můžete  
na www.prospektamoda.cz.

Nožík pro houbaře
Praktický nožík pro každého správného 
houbaře. Díky štětečku se houby  
mohou čistit přímo v lese. Koupíte  
ho na www.skeble.cz za 250 Kč.

Dana Medřická
Kniha o oblíbené herečce a jejím pestrém 
životě udělá určitě radost všem jejím obdi-
vovatelům. Koupíte ji na www.knizniweb.cz 
za 212 Kč.

Na zahrádku
Výborný pomocník při práci na zahradě  
– je prostorný, má velké kapsy, které pojmou 
spoustu věcí, nabízí místo na uskladnění  
cibulek rostlin a dokonce i speciální prostor 
na telefon či lahev s pitím. Koupíte ho 
na www.amazon.com za 13 USD.

Za hubičku
Tento designový kráječ na jablka 
dostanete v obchodních domech 
IKEA za pouhých 39 Kč. Jeho barva 
rozsvítí kuchyni a při jeho častém 
používání si na vás obdarovaní 
vzpomenou každý den.

Zapomeňte 
na papuče a šátky, 
vaše babička 
s dědečkem si 
přece na Vánoce 
zaslouží něco 
opravdu extra. 

Rozmazlete 
babičku 
(i dědu)
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Něco voňavého, 
něco krásného, něco 
praktického i něco pro 
potěchu duše, zkrátka 
i vaši maminku něco 
z toho určitě potěší. 

Milé mamince

Voňavá lampa
Čistý vzduch bez bakterií, pachů a nečistot 
není jen v přírodě. Zhluboka se nadechnout 
můžete i doma díky spolehlivému společníkovi 
Lampe Berger. Ten na rozdíl od běžných  
osvěžovačů vzduch nejen decentně provoní, 
ale také aktivně čistí. Kromě toho tyto fran-
couzské osvěžovače krásně vypadají.  
V nabídce je 50 parfémovaných směsí.  
Nabízí Potten & Pannen – Staněk  
a www.vasekuchyne.cz. Cena od 969 Kč. 

Vůně staré Anglie
Britská kosmetická značka Crabtree & Evelyn sází na léty prověřenou výrobu za použití 
přírodních surovin. Její dárkové sady obsahují originální kosmetiku v několika speci-
fických řadách, jako je levandulová, růžová nebo „zahradnická“. Ke koupi v pražském 
obchodním Centru Chodov v cenách od 520 Kč.

Věnečky
Román je záznamem honosné svatby, která 
se odehrává ve starobylém venkovském 
kostelíku a následně na nedalekém statku. 
Jak tato navenek působící idylka dopadne, 
se dočtete knize, která se setkala s velkým 
ohlasem ve Francii i dalších zemích. Ke koupi 
na www.nakladatelstvi.hostbrno.cz za 224 Kč.

Šperky od Roberta Coina
Šperky z nové kolekce značky Roberto Coin nazvané Cento diamonds nadchnou 
každou ženu a maminku. Speciální broušení diamantů odlišuje tyto šperky od všech 
ostatních. Jsou k dostání v butiku Roberto Coin v Pařížské ulici 1 v Praze.

Na cesty
Cestovní taška od kultovní americké znač-
ky LeSportsac v příjemných tlumených 
tónech a módních podzimních barvách 
potěší všechny maminky-cestovatelky. 
Vyznačuje se kvalitním materiálem, který 
je nepromokavý a nepáře se. Nakupovat 
můžete na www.urbanlux.cz.
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Správný táta má po ruce 
vždycky potřebné nářadí, ale 
je taky gurmán, elegán, který 
se vyzná. 

Nejlepšímu 
tatínkovi

Tenisky do mrazu
Stylové Linden Boot od Crocs se dají nosit i v chladnějším počasí. Jsou 
totiž zateplené, jejich svrchní část je vyrobena z hřejivé kůže. K dostání 
jsou ve třech stylových barvách na www.urbanlux.cz za 2430 Kč.

Takové to malé, 
domácí kutění
Multifunkční náčiní, které pomůže při všech 
drobných domácích pracích - od připevnění 
obrazu až po výrobu poliček. Kelvin 23 
v sobě ukrývá 16 různých šroubováků, metr, 
kladivo, libelu a dokonce diody, abyste si 
mohli na práci pěkně posvítit. K dostání 
na www.toptoys.cz za 690 Kč.

Pouzdro na cigarety 
Luxusní doplněk každého milovníka 
cigaretového dýmu. Je k dostání 
ve třech velikostech. Více na www.wienersil- 
-bermanufactur.com.

Dobré víno z Moravy
Vínem z rodinného vinařství Pavla Bindera 
určitě nikoho neurazíte. Vína pocházejí z velko-
pavlovické vinařské oblasti Jižní Moravy. Sklizeň 
probíhá ručně a před každým vinobraním 
probíhá přísná redukce hroznů, tak aby na keři 
zůstala pouze kvalita. Více informací  
na www.pavelbinder.cz.

Sting
Opravdový hudební zážitek - záznam ze 
symfonického turné k aktuální desce  
“Symphonicities“, kde Stinga doprovází 
na pódiu symfonický orchestr. Koupíte  
na www.bontonland.cz za 636 Kč.
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Přítel, manžel, milenec – nejlépe  
všechno v jednom. 

Mému drahému

Manžetové knoflíčky 
Už nebudete potřebovat tři ruce na zapnutí 
manžetových knoflíčků. Manžetové knoflíky 
Futura z nerezové oceli snadno zapnete jen 
zatlačením do knoflíkové dírky. Ke koupi 
na www.scandium.cz za 994 Kč.

Román z podsvětí
Působivý román o zločinu a zločincích, 
z pera zločince. Jde o naštvaný a nemilo-
srdně napínavý román o podsvětí, zločin-
cích a jejich zvrácené filozofii. Ke koupi 
na www.xyz-knihy.cz za 254 Kč.

National Geographic
Tímto dárkem potěšíte srdce každého cesto-
vatele. Obsahuje sadu 6 DVD s magazínem 
National Geographic za posledních 121 let 
(1888-2009). Najdeme zde více než 8000 
článků a 200 000 fotografií. Objednat ho 
můžete na www.amazon.com za 47 USD.

Hudební pecka 
Britská jazz funková kapela Jamiroquai 
vydala na podzim po pěti letech pauzy nové 
album. Mnohaletou přestávku si kapela dala 
kvůli vyčerpání svého frontmana. Nové album 
má být údajně plné „ živoucí hudby". Posuďte 
sami! Objednejte třeba na www.vltava.cz 
za 350 Kč.

Plastové hodinky
Cool hodinky od Caterpillar potěší každého 
milovníka stylu a dobrého designu. Nenech-
te se mýlit, značkové "plastovky" jsou velmi 
oblíbené mezi umělci i celebritami. Pouzdra 
z polykarbonátu a řemínky z plastu, silikonu 
nebo kaučuku jsou zkrátka IN. Koupíte je 
na www.hodinky-nest.cz za 3150 Kč.
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Vaše něžné drahé polovičky milují 
překvapování a rozmazlování.

Mé milované

Jedovatě krásné
Šperky z kolekce Cobra vycházejí 
z elegance a tajemnosti hada. Jednotlivé 
modely jsou vyrobeny ze žlutého, bílého 
a růžového zlata doplněného smaltem. 
Na vnitřní straně každého šperku je ukrytý 
rubín, který je nesmazatelným podpisem 
této značky. Šperky zakoupíte v butiku 
Roberto Coin v Pařížské ulici číslo 1.

Proti zimní depresi
Moderní a vtipný román, jehož veškerý děj je popisován 
formou e-mailů, které si mezi sebou vyměňují obě hlavní 
postavy. Určitě zaujme a rozveselí každou slečnu i dámu. 
Koupíte ho na www.kosmas.cz za 242 Kč.

Šperk od Evy Jiřičné
Eva Jiřičná není jen uznávaná architektka, 
ale také autorka krásných šperků. S tímto 
dárkem se určitě trefíte do černého! Více 
na www.belda.cz.

Barevné hodinky
Hodinky Betty Barclay díky různým stylům, 
tvarům a barevným odstínům sluší každému. 
Vybrat hodinky nikdy nebylo snazší. K dostá-
ní jsou na www.hodinky-nest.cz

V záři reflektorů
Luxusní kabelka LeSportsac 
Platinum je nezbytným doplňkem 
pro nastávající party sezonu. 
Slečny jistě potěší krásné módní 
glamour barvy a ocení i vtipné 
řešení uzavírání pomocí stahovací 
šňůrky. Ke koupi na www.urbanlux.
cz a v Paláci Flóra v prvním LeSport-
sac concept store.
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Nezavděčíte se jim jen tak ledasčím, naše 
cool tipy ale určitě ocení i oni. 

Pro -náctileté

Světelné Graffiti
Originální sada, se kterou bude graffiti svítit 
i ve tmě. Za koupi na www.skeble.cz za 1245 Kč.

Nálepky na zrcadlo
Designové nálepky na zrcadlo pobaví kaž-
dého teenagera. Na zrcadle drží na povrchu 
díky statické přilnavosti, a tak se na sebe 
můžete koukat s růžky či brýlemi. Zakoupíte 
je na www.skeble.cz za 155 Kč.

KPZ
KPZ neboli Krabička Poslední Záchrany se 
hodí každému. Návštěvníci letních festivalů 
jistě ocení speciální festivalový kit, který je 
ochrání téměř před vším. Objednat můžete 
na www.skeble.cz za 300 Kč.

Domácí hlídač
Dokonalý gadgets pro každého vtipálka. Do-
mácí hlídač je na baterie, snadno se pomocí 
přísavek přidělá kamkoliv, ale jeho hlavní 
výhoda je v tom, že obsahuje pohybové 
čidlo a když někdo projde vedle něj, aktivuje 
se a přehraje jakoukoliv zprávu, kterou mu 
předem nahrajete. Využití je neomezené! 
Dostanete ho na www.gadgets-darky.cz 
za 489 Kč.

Létající šiška
Jmenuje se Nerf Vortex a při letu vydávává naléhavý pískací zvuk podobný bombě. Díky závaží 
ve špičce létá neuvěřitelné vzdálenosti (až 100m) na které je však možné ji bez problémů 
chytnout. Je vhodná k vodě (plave) stejně jako na hřiště či do parku. Koupíte ji na www.22.cz 
za 500 Kč.
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Hračky, které jsme vybrali, budou bavit 
vás, vaše ratolesti dostatečně stimulovat 
a také vám v interiéru neudělají ostudu.

Máme rádi mrňata

Dětské lahve SIGG
Lahve už nemusí být nudné a ošklivé. Švýcarský výrobce SIGG 
nabízí alternativu, která je nejen přátelská k životnímu prostředí 
a zdraví, ale nechybí jí ani atraktivní design. Lahve jsou neroz-
bitné a pojmou též horký nápoj. Dětem budou jen očka zářit. 
Nabízí je řada prodejců,  
cena od 379 Kč.

Dřevěná zoo
Přední český designér René Šulc se pustil do kolekce dřevených hraček na ko-
lečkách. Inspirovány jsou africkými zvířaty jako lev, žirafa nebo slon. Hlava 
a tělo jsou spojeny gumičkou do pohyblivého kloubu, který rozšiřuje možnosti 
hry. Hračky je možné využít i jako dekoraci. K zakoupení v DOX by Qubus nebo 
přes www.inveno.cz.

Hudební pexeso
Originální pexeso, které bude bavit i vás. Navíc v cool kulaté krabičce. Koupíte ho na  
http://urbanlegend.cz/ za 225 Kč.

Magnetická zvířátka
Jedinečné dřevěné magnety francouzské firmy 
Djeco. Ze tří kusů můžete poskládat třeba 
žirafu, žábu, ale i úplně nové zvířátko. Děti i vás 
čeká spousta legrace. Magnety jsou baleny 
v pevné krabici pro snadné a bezpečné ulože-
ní. K dostání na www.hrackoteka.cz za 390 Kč.

Lichožrouti
Nejpozoruhodnější dětská kniha uplynulého 
roku! Možná i vám se včera nebo právě  
'v této chvíli ztratila ponožka. Kdo za to  
může? Lichožrout! Záhadný tvor, který žere 
ponožky a z párů dělá licháče. Koupíte ji 
na www.knihkupectvi-paseka.cz za 239 Kč.
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My holky, co spolu chodíme, víme nejlépe, 
co té druhé udělá radost, takže níže 
uvedené tipy jsou opravdu jen inspirační.

Mezi námi děvčaty

Háček na kabelku
Určitě to dobře znáte – přijdete do kavárny a kam s kabelkou? Už žádné pokládání kabelek 
na špinavou zem, stačí jen z kapsy vytáhnout háček a problém s kabelkou je vyřešen!  
Háčkem na kabelku ve speciálním sametovém pytlíku potěšíte každou kamarádku. Koupíte 
na www.toptoys.cz za 199 Kč.

Náramek  
z telefonní budky
S rozšířením nových technologií nastal 
soumrak telefonních budek. Kolekce šperků, 
které jsou vyrobeny z jejich tlačítek, určitě 
překvapí každou milovnici retro věcí. Ke kou-
pi na www.trashmade.cz za 1500 Kč.

Pro fanynky  
Dr. House
Hugh Laurie, významný britský herec, 
spisovatel a muzikant, pro mnohé z nás spíš 
Dr. House, v této knize představuje své ná-
zory, myšlenky, očekávání i zklamání. Knihu 
koupíte na www.beletrie.eu za 201 Kč.

The Best Of Nelly Furtado
Nelly Furtado se za posledních deset let zařadila 
ke špičce světového popu a nyní se rozhodla onu dekádu 
zrekapitulovat na albu "The Best Of". Album nabízí 
kompletní průřez její tvorbou plus tři novinky. Ke koupi 
na www.popron.cz za 329 Kč.

The Ex – voodoo nožník
Sada nožů pro každou, která má nějakého expřítele, smysl pro 
humor a design. Obsahuje 5 nerezových nožů nejvyšší kvality. 
Stojan pochází z dílny mladého italského věřet nevěřte designéra 
Raffaela Iannella. K dostání ve vícero barevných variantách. 
Seženeta na www.amazon.com za $ 69.99.



Dobrý kamarád je k nezaplacení 
a na rozdíl od přítelkyně či manžela ocení 
i trochu praštěné kousky.

Kámoš je kámoš

Zajíček na sůl a pepř
Proslulá americká značka Chef'n  
se specializuje na originální doplňky  
do kuchyní. Mezi nejzábavnější produkty 
patří jejich vtipné mlýnky na koření ve tvaru 
zajíčka. Nabízí Potten & Pannen – Staněk 
a www.vasekuchyne.cz za 538 Kč.

Vtipné ponožky 
Zavedené duo návrhářek Jana Jetelová 
a Alice Klouzková, vystupující pod značkou 
Sistersconspiracy, se v nové pánské kolekci 
nazvané „Brzdím smykem“ zaměřily na měst-
ský styl, respektive ježdění na kole. Více 
na ww.sistersconspiracy.cz.

Něco ostřejšího
Mezcal je lihovina vyráběná destilací šťávy z různých druhů 
agáve. Někteří výrobci mezcalu umisťují do lahví tradičně červa. 
Přesný důvod této kuriozity je neznámý, soudí se však, že 
červ mohl být důkazem o kvalitě destilátu. Zakoupíte v běžné 
obchodní síti v cenách od 450 do 1500 Kč.

Pravidla lovu
Kniha Jak sbalit ženu je praktická příručka 
technologie lovu, je návodem, jak získat 
ženu, po které toužíte. Shrnuje „balicí“ know-
how mužů, kteří se od obtížných začátků 
propracovali k okouzlující dokonalosti, takže 
jim dnes ženy jen stěží odolávají. Ideální 
dárek pro nesmělého kamaráda koupíte 
na www.dobre-knihy.cz za 154 Kč.

Vodní dýmka
Ručně vyráběné vodní dýmky kombinují um 
uměleckých kovářů a sklářů se současnými 
hi-tech výrobními technologiemi a postupy. 
Strhující zážitek je daný nejen unikátním  
designem, ale také prvky hravosti  
a interaktivity. Z limitované řady dýmek  
si určitě vyberete ten pravý skvost. Více 
na www.medusedesign.com.
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Praha 4 Arkády Pankrác, Na Pankráci 86 Po–Ne 9.00–21.00

České Budějovice Lannova 23 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

České Budějovice IGY Centrum, Pražská 1247/24 Po–Ne 9.00–21.00 

Příbram Václavské náměstí 144 Po–Pá 8.30–17.30, So 9.00–12.00

Karlovy Vary T. G. Masaryka 37 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Plzeň Americká 3 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Plzeň NC Borská pole, U Letiště 2 Po–Ne 9.00–20.00

Plzeň OC Plzeň, Rokycanská 1424/128 Po–Čt 10.00–20.00

Plzeň OC Plzeň Plaza, Radčická 2 Po–Ne 9.00–21.00

Tábor třída 9. května 11 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Havířov Hlavní třída 65 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Karviná OC Karviná, Nádražní 1939/4a Po–Ne 9.00–21.00

Olomouc Horní náměstí 19 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Olomouc OC Haná, Kafkova 8 Po–Ne 9.00–21.00

Ostrava-Poruba Hlavní třída 1020 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Ostrava Avion Shopping Park,  Rudná 114 Po–Ne 10.00–21.00

Ostrava OC Futurum, Novinářská 6A Po–Ne 9.00–21.00

Ostrava Ostrava LASO, Masarykovo nám. 3090/15 Po–Pá 9.00–19.00, So 9.00–15.00

Frýdek-Místek Malé náměstí 98 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Opava Horní náměstí 3 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Brno náměstí Svobody 18 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Brno Avion Shopping Park,  Skandinávská 2 Po–Ne 10.00–20.00

Brno OC Futurum, Vídeňská 100 Po–Ne 10.00–21.00

Brno Galerie Vaňkovka, Ve Vaňkovce 1 Po–So 9.00–21.00, Ne 10.00–20.00

Brno-Ivanovice OC GLOBUS, Hradecká 40 Po–Ne 9.00–21.00

Brno Olympia Centrum, U Dálnice 777 Po–Pá 10.00–21.00, So–Ne 9.00–21.00

Jihlava Komenského 1321/1 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Prostějov náměstí T. G. Masaryka 26 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Zlín Rašínova 70 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Zlín-Malenovice OC Centro Zlín, třída 3. května 1170 Po–Ne 9.00–21.00

Znojmo Horní náměstí 8 Po–Pá 8.30–17.30, So 9.00–12.00

Značkové prodejny
Na tomto místě uvádíme přehled Značkových prodejen T-Mobile. 
Máte-li zájem o bližší informace, můžete kontaktovat rovněž naše 
Zákaznické centrum: 4603 (ze sítě T-Mobile) nebo  +420 603 603 603 
(z jakékoliv jiné sítě), info@t-mobile.cz, http://t-mobile.cz.

t-mobile

Město Adresa prodejny – oficiální 0tvírací doba Město Adresa prodejny – oficiální 0tvírací doba

kontakty

Praha 1 Národní třída 35 Po–Pá 9.00–19.00, So 9.00–15.00

Praha 9 OC Letňany, Veselská 663 Po–Ne 9.00–21.00

Praha 4 Tomíčkova 2144 Po–Pá 9.00–18.00

Praha 10 NC EDEN, U Slavie 1527 Po–Ne 9.00–21.00

Praha 9 Centrum Černý Most, Chlumecká 765/6 Po–Ne 9.00–21.00

Pardubice 17. listopadu 237 Po–Pá 8.00–17.30

Pardubice AFI PALACE, Masarykovo nám. 2799 Po–So 9.00–21.00, Ne 10.00–21.00

Hradec Králové Collinova 420 Po–Pá 9.00–18.00

Hradec Králové S. K. Neumanna 455 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Hradec Králové OC Futurum, Brněnská 1825/23a Po–Ne 9.00–21.00

Liberec 1 Pražská 6/1 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Liberec 4 Forum Liberec, Soukenné nám. 669/2a Po–Ne 9.00–21.00

Liberec 11 NC Géčko, Sousedská 599 Po–Ne 9.00–21.00

Mladá Boleslav OC Olympia, Jičínská 1350/III Po–Ne 9.00–20.00

Trutnov Horská 6 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Praha 6 Vítězné náměstí 11 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Praha 7 Dukelských hrdinů 29 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Praha 5 OC Nový Smíchov, Plzeňská 8 Po–Ne 9.00–21.00

Praha 1 Na Příkopě 23 Po–Pá 9.00–19.00, So 10.00–16.00

Praha 3 OC Palác Flóra, Vinohradská 149 Po–So 9.00–21.00, Ne 10.00–21.00

Praha 9 Galerie Fénix, Freyova 945/35 Po–Ne 9.00–21.00

Chomutov Palackého 4503 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Most OC Central Most, Radniční 3400 Po–Ne 9.00–20.00

Kladno T. G. Masaryka 71 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Děčín 4 Prokopa Holého 8/808 Po–Pá 9.00–18.00, So 9.00–12.00

Teplice Olympia Centrum, Srbická 464 Po–Ne 9.00–21.00

Ústí nad Labem OC Forum, Bílinská 3490/6 Po–Ne 9.00–21.00

Louny Komenského náměstí 2540 Po–Pá 9.00–17.00, So 10.00–12.00

Praha 5 Metropole Zličín, Řevnická 121/1 Po–Ne 10.00–21.00

Praha 4 Centrum Chodov, Roztylská 2321/19 Po–Ne 9.00–21.00

Praha 5 Galerie Butovice, Radlická 117 Po–Ne 9.00–21.00

Praha 4 Olbrachtova 1929 Po–Pá 9.00–19.00, So 9.00–12.00
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Autocentrum Duba s.r.o.
Toyota: Weberova1234/1a, 150 00, Praha 5, tel. 257 212 994
Lexus, Mazda: Jeremiášova 2599/1a, 155 00 Praha 13, tel. 251 119 011

S Auto Duba získáváte:
• 50% SLEVU ze spoluúčasti u oprav havarovaných vozů (nad 50 tis. Kč) 
• DUBA ASSISTANCE bezkonkurenční asistenční službu 
• špičkový SERVIS a profesionální přístup 
• SLEVY na práci u vozů straších 5 let 
• ZDARMA mytí vozů a občerstvení 
• výkup a prodej ojetých vozů 
• velkou řadu dalších výhod!

• Lexus LS 600h • Lexus RX 450h • Lexus IS 250 • Toyota Land Cruiser V8 
• Toyota RAV 4 • Volvo XC90 • Subaru Legacy • Mitsubishi Pajero a další...

NABÍZÍME DEMO VOZY 
VŠECH ZNAČEK Z CELÉ EVROPY! 

autoduba.cz
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